

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**5^{ης} (ΕΙΔΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

5^{ης} (ΕΙΔΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 23^{ης} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπυρίδων, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάσης Κωνσταντίνος, Γρετζελιάς Παντελής, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Ουσταμπασιδής Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Εμμανουήλ Δανάη, Καλαμπόκης Ιωάννης, Ζαχαριάδης Ιωάννης Παπαλουκά Ευτυχία.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Βασιλόπουλος Αριστείδης, Γρετζελιάς Χρήστος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.
2. Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2022, ως προς τους πίνακες στοχοθεσίας του Δήμου, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα και πάλι, ξεκινάμε τη 5^η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ κ. Γραμματέα ξεκινάμε με τις παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης απών δικαιολογημένος, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης απών, η κα Εμμανουήλ Δανάη απούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών δικαιολογημένος, ο Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις Δημοτικές Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Σουλτζή Αγγελική παρούσα και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών. 26 παρόντες έχουμε απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Γραμματέα. Κύριοι συνάδελφοι είμαστε στην 5^η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για το 2022 με θέμα την ψήφιση του προϋπολογισμού και του Ο. Π.Δ., πριν ξεκινήσουμε ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ και τους παρευρισκόμενους. Είναι ευτυχές ότι σήμερα στη συζήτηση του προϋπολογισμού έχει καθιερωθεί να είναι το μοναδικό θέμα, προκειμένου να μην μπούμε σε ατέρμονες συζητήσεις περί ψηφισμάτων και άλλων αιτημάτων και δεδομένου ότι δεν υπάρχει μια εναλλακτική πρόταση από την αντιπολίτευση, μπορεί γίνει βέβαια μια εποικοδομητική συζήτηση επί συγκεκριμένων κωδικών και είμαστε με ανοιχτά αυτιά προκειμένου να αντιμετωπίσουμε κάποιες παρατηρήσεις και αν χρειαστεί να διορθώσουμε κάποιους κωδικούς, φυσικά επί τα βελτίω.

Απευθύνομαι τόσο προς το Σώμα, όσο και προς τους πολίτες, δεν θα μπορούσα να μην αναφέρω ότι αυτή είναι από τις στην κορυφαίες θα έλεγα συναντήσεις μας από την 1^η Σεπτεμβρίου του 2019 που αναλάβαμε τα καθήκοντά μας και που βέβαια αντιμετωπίσαμε και συνεχίζουμε να αντιμετωπίζουμε ουκ ολίγες συνθήκες και γεγονότα που κανένας μας δεν θα μπορούσε να υπολογίσει και θα τα θεωρούσα προσωπικά και πρωτόγνωρα.

Αναφέρομαι για την πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση που έπληξε όχι μόνο τη χώρα μας, αλλά νομίζω πως διαχύθηκε σε πλανητικό επίπεδο. Επόμενο είναι και απότοκο όλης αυτής της ιστορίας να αγγίξει και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και να μας δυσκολέψει σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό, ως τους σχεδιασμούς που είχαμε και σε επίπεδο προσωπικού, με τις άδειες ειδικού σκοπού, με τις ευπαθείς ομάδες που έπρεπε να φύγουν για το σπίτι τους, με το υπόλοιπο του προσωπικού που σύμφωνα με τις εγκυκλίους δεν μπορούσε να περνάει το 50%. Στο επίπεδο της απώλειας εσόδων, γνωρίζετε πολύ καλά ότι δυο χρονιές δεν έχουμε έσοδα από την Πρωτομαγιά και βεβαίως ακόμη και σε επίπεδο είσπραξης εσόδων από τραπεζοκαθίσματα και από αυτά που μειώσαμε εμείς ακόμη περισσότερο σε σχέση με τις εγκυκλίους που ήρθαν από το κεντρικό κράτος, προκειμένου να εξυπηρετήσουμε την επιχειρηματικότητα εμείς μειώσαμε ακόμη περισσότερο τα τέλη των καταστημάτων.

Και βεβαίως θα έλεγα πως σε μεγάλο βαθμό διαταράχτηκε και η σχέση μας με το κεντρικό κράτος, που επίσης ήταν αναγκασμένο –μη

μεταφραστεί διαφορετικά αυτό που λέω, διαταράχτηκε εννοώ ότι υπήρξε μια δυσλειτουργία- να εστιάσει στην αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας.

Ελπίζω, όπως ελπίζουμε όλοι μας να ξεφύγουμε από αυτόν τον εφιάλητη, αναπτύσσοντας ταχύτητα, όσον αφορά στην υλοποίηση, στόχων, σχεδίων και έργων.

Σε αυτά τα 2,5 χρόνια βεβαίως δεν αντιμετωπίσαμε μόνο στην πανδημία, βρεθήκαμε πάρα πολλά ακραία θα έλεγα καιρικά φαινόμενα... μπορώ να θυμηθώ τη «Μήδεια», το «Μπάλλο» και τελευταία την «Ελπίδα». Σε αυτές τις συνθήκες τις οποίες ο μηχανισμός του Δήμου μας συνάδελφοι και αγαπητοί συνδημότες στάθηκε όρθιος, αντιμετώπισε με εξαιρετικό σθένος και αποτελεσματικότητα όλα αυτά τα ακραία καιρικά φαινόμενα, με την Υπηρεσία Καθαριότητας, την Υπηρεσία Πρασίνου και την Τεχνική μας Υπηρεσία να αναλαμβάνουν μεγάλο βάρος σε όλα τα παραπάνω. Μεγάλο βάρος βέβαια προκειμένου να λειτουργεί εύρυθμα ο Δήμος μας.

Επ' ευκαιρία είναι εδώ συνάδελφοι που παρακολουθούν το Συμβούλιο από τις Υπηρεσίες που ανέφερα και οφείλω νομίζω εκπροσωπώντας το σύνολο των δημοτικών συμβούλων να τους πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ, καθώς ο Δήμος μας ήταν από τους Δήμους που στάθηκαν πραγματικά άξιοι των περιστάσεων και βεβαίως το πιο σημαντικό απ' όλα είναι ότι πήραμε συγχαρητήρια για την αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων.

Μέσα λοιπόν σε όλες αυτές τις συνθήκες, σε αυτό το κέλυφος θα έλεγα καταφέραμε να ισοροπήσουμε το έλλειμμα που υπήρχε στο Δήμο ως προς το των λειτουργικών δαπανών, να αποπληρώσουμε τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δήμου, έχοντας παράλληλα μείνει προσηλωμένοι στους στόχους που έχουμε θέσει ευθύς εξ αρχής για μια καθαρή και περιποιημένη πόλη, έχοντας από τους χαμηλότερους συντελεστές δημοτικών τελών σε όλη την Αττική.

Πραγματοποιήσαμε μικρότερης ή μεγαλύτερης κλίμακας τεχνικές παρεμβάσεις στη Νέα Φιλαδέλφεια και στη Νέα Χαλκηδόνα, έχοντας ένα περιποιημένο πράσινο και δίνοντας παράλληλα βάση και ειδική έγνοια και φροντίδα ως προς τις Κοινωνικές μας Υπηρεσίες, που είχαν τη μεγαλύτερη ανάγκη σε αυτά τα δύομιση χρόνια.

Όλα αυτά, έχοντας απέναντί μας μια αντιπολίτευση που θα έλεγα ότι μας έκρινε παραπάνω από αυστηρά, καταθέτοντας και δικές της εναλλακτικές προτάσεις για τα δημοτικά τέλη του '21 και του '22. Θέλω να πω πως όλοι μας βέβαια επιθυμούμε, έχουμε σαν στόχο τις καλύτερες δυνατές παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους συνδημότες μας, προς τους συμπολίτες μας.

Είμαστε εδώ όλοι για να αναβαθμίσουμε την ποιότητα ζωής των ανθρώπων της πόλης, αλλά συνάμα να υλοποιήσουμε ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα. Αναφέρω για τα πρακτικά και για όσους μας παρακολουθούν τα εξής, εστιάζοντας στην οικονομική λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Γιατί οι προθέσεις είναι άλλο, οι υλοποιημένοι στόχοι είναι κάτι άλλο και συνηθίζω να λέω ότι δεν αρκούν οι προθέσεις, καθώς και ο καλός Σαμαρείτης στην ιστορία έμεινε για τις πράξεις του και όχι για τις προθέσεις του.

Διαβάζω κάτι, που θα σας πω μετά ποιος είναι ο συγγραφέας αυτής της παραγράφου: «...Βλέπουμε όλοι, θα το δούμε σύντομα και στους λογαριασμούς, ότι τα δεδομένα φέτος δεν θα είναι εύκολα. Η τιμή του ρεύματος έχει αυξηθεί κατακόρυφα. Αυτό το βάρος καλούνται να το σηκώσουν τα νοικοκυριά, καλούνται να το σηκώσουν όμως και οι Δήμοι. Και είναι δεδομένο ότι το κόστος του ρεύματος και του φυσικού αερίου, της ενέργειας γενικότερα, είναι το δεύτερο κέντρο κόστους των Δήμων μας μετά το προσωπικό. Δε θα μπορούμε να σηκώσουμε με τα οικονομικά δεδομένα που διανύουμε, εν μέσω πανδημίας τέτοια κόστη ...». Ποιος τα αναφέρει αυτά αγαπητοί συνάδελφοι; Φυσικά όχι εγώ. Τα αναφέρει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ (της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας) και Δήμαρχος Τρικάλων ο κ. Δημήτρης Παπαστεργίου, ένας θεωρώ καθ' όλα άξιος Δήμαρχος.

Μιλάμε λοιπόν για το κόστος του ρεύματος που εκτοξεύεται και σχεδόν διπλασιάζεται, όπως πολύ καλά γνωρίζετε όλοι, όχι μόνο για τα νοικοκυριά, αλλά για τους ΟΤΑ γενικότερα.

Ξεκινώντας από την καθαριότητα θα ήθελα να θυμίσω πως παραλάβαμε τα δημοτικά τέλη για τις οικίες το όχι και τόσο μακρινό 2019 στο 1,33 €/τμ και για τα καταστήματα στο 4,70 €/τμ. Προχωρώντας σε μειώσεις ήδη στους τρεις πρώτους μήνες της θητείας μας όπως άλλωστε είχαμε δεσμευθεί στους δημότες της πόλης μας, τα κατεβάσαμε στο 1,23 €/τμ επί παραδείγματι στις οικίες και σήμερα διοικούμε με 0,90 €/τμ.

Και όλα αυτά όπως είναι φυσικό, όπως προείπα καθώς όλοι θέλουμε να παρέχουμε τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες προς τον πολίτη κ. Μπερδέση και ειδικά σε αυτές που αναφέρονται στις Κοινωνικές Υπηρεσίες. Αναφέρομαι σε εσάς ως Αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υπηρεσιών και για τον τρόπο με τον οποίο η σκυταλοδρομία της συγκεκριμένης Αντιδημαρχίας έχει αποδώσει καρπούς.

Το 2022 θα είναι η χρονιά της ολοκλήρωσης των συνοδών έργων του γηπέδου της ΑΕΚ, καθώς και η υπογειοποίηση και η πεζοδρόμηση των οδών Πατριάρχου Κωνσταντίνου & Φωκών.

Η ολοκλήρωση της κατασκευής του 3^{ου} Γυμνασίου – 3^{ου} Λυκείου της Νέας Φιλαδέλφειας σε συνεργασία με τις ΚΤΥΠ (τις Κτιριακές Υποδομές)

Οι εργασίες για το αντιπλημμυρικό έργο (το επονομαζόμενο συλλεκτήρας Σ7) στην περιοχή της Αγίας Μαρίνας, έργο το οποίο επιθυμούμε ως Δημοτική Αρχή το οποίο βεβαίως το παραλάβαμε, να ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατό. Όπως σας είπε στο προηγούμενο Συμβούλιο ο κ. Γεωργαμλής ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών είμαστε σε συνεννόηση και με τις ΚΤΥΠ και με τον οριστικό ανάδοχο, αλλά και με τον κ. Σκλαβενίτη προκειμένου να στη συγκεκριμένη περιοχή να γίνουν παράλληλες εργασίες ούτως ώστε να μην πέσουμε σε καραμπόλα προκειμένου να σκάβουμε, να μπαζώνουμε και μετά να ξανασκάβουμε, καθώς και η επιχείρηση του κ. Σκλαβενίτη, εκεί έχει ξεκινήσει τα έργα της για το γκαράζ και για οτιδήποτε έχει σχέση με την οικοδομή και την κατασκευή του συγκεκριμένου κτηρίου της Renault.

Εντός του 2022 θα γίνουν από πλευράς μας όλες οι προπαρασκευαστικές ενέργειες για την ανέγερση νέου σύγχρονου κτιρίου ΚΑΠΗ στην καρδιά της πόλης μας. Έργο, για το οποίο ήδη έχουμε παραδώσει τις σχετικές μελέτες στην Περιφέρεια. Μελέτες που έκαναν οι δικές μας Υπηρεσίες, οι δικοί μας υπάλληλοι στην Τεχνική Υπηρεσία, οι δικοί μας μηχανικοί, όπου έχει κατατεθεί ήδη ο φάκελος με οτιδήποτε έχει σχέση από τα Η/Μ την αρχιτεκτονική μελέτη, τη στατική μελέτη κ.ά. Απευθυνθήκαμε στην Περιφέρεια και ήδη ένα πρώτο κομμάτι της χρηματοδότησης έχει μπει σε κωδικό και περιμένουμε να ολοκληρωθεί και η μελέτη από την Περιφέρεια, προκειμένου να συμπληρωθεί αυτό το ποσό για να φτάσουμε στο ευκαίριο των 2.900.000 € που έχει προϋπολογιστεί το έργο των ΚΑΠΗ.

Το 2022 θα δούμε να ξεκινάει η κατασκευή νέου βρεφονηπιακού - παιδικού σταθμού σε συνεργασία με την Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος. Είναι έτοιμο και αυτό, περιμένουμε μόνο τη μετακίνηση – μετατόπιση της γεώτρησης που υπάρχει στον προαύλιο χώρο, στον χώρο του πάρκου Μουστακλή και υπενθυμίζω ότι θα είναι από τους Παιδικούς Σταθμούς με σύγχρονες υποδομές για παιδιά οικογενειών της πόλης μας, μιας και το 50% των θέσεων θα ανήκει στο Δήμο.

Και βεβαίως ήδη είμαστε στα σχέδια του οριστικού αναδόχου, την Παρασκευή έχω οριστικό ραντεβού μαζί τους, θα είναι παρών και ο κ. Γεωργαμλής ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και ο κ. Κοσκολέτος που έχει αναλάβει το οικονομικό σκέλος, μιλάω για τη μετατροπή του παλαιού στρατιωτικού εργοστασίου στο πάρκο Γ. Αποστολάκης της Νέας Χαλκηδόνας σε έναν πολυχώρο Πολιτισμού.

Στις 8 Δεκεμβρίου του 2021 φέραμε ως Διοίκηση το θέμα της σύναψης των όρων της προγραμματικής σύμβασης για την μελέτη του έργου «Επισκευή της γέφυρας παραλλήλως της Εθνικής Οδού στην οδό Βρυούλων», στην Οικονομική Επιτροπή του Δήμου μας, το οποίο και ψηφίστηκε και υπεγράφη από τον κ. Πατούλη και από εμένα η προγραμματική σύμβαση της επισκευής της γέφυρας της Βρυούλων.

Επιγραμματικά θα αναφέρω τις εργασίες ασφαλοστρώσεων, τα έργα αποκατάστασης πεζοδρομίων, που υλοποιούνται καθ' όλη τη διάρκεια της τρέχουσας δημοτικής θητείας. Αναφέρω την ανακατασκευή των παιδικών χαρών, ήδη τελείωσε η παιδική χαρά στην πλατεία Κωνσταντινουπόλεως, αλλά και κάποιες άλλες αν χρειαστεί θα τις αναφέρει ο κ. Γεωργαμλής. Και συνεχίζουμε τις αισθητικές παρεμβάσεις μας στο πράσινο.

Συνεχίζουμε τη μετάβασή μας στην ψηφιακή εποχή, (ήδη τοποθετήθηκε δωρεάν wifi σε σημεία της πόλη. Υπάρχει χρήση ηλεκτρονικής πλατφόρμας και καταγραφής αιτημάτων, ενώ έπεται ο εκσυγχρονισμός της ιστοσελίδας του Δήμου μας με την χρήση νέων ηλεκτρονικών εφαρμογών για τη διευκόλυνση των συνδημοτών μας.

Συνεχίζονται οι παρεμβάσεις σε σχολικές μονάδες και σε αθλητικούς χώρους της πόλης. Ήδη υπάρχει ένα πολύ μεγαλύτερο κονδύλι γι' αυτές ενέργειες και δράσεις, με χρήματα που εξασφάλισε η Διοίκηση του

Δήμου μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης». Και βέβαια συνεχίζουμε την προσπάθεια για μια διαρκή αναβάθμιση των κοινωνικών δομών του Δήμου και αναφέρομαι στο κοινωνικό φαρμακείο, το κοινωνικό παντοπωλείο, το κοινωνικό ενδυματοπωλείο) με παράλληλη δημιουργία νέων τέτοιων δράσεων, όπως έγινε με το κοινωνικό εστιατόριο ή με ενίσχυση της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου, όσο και της Δημοτικής Αστυνομίας με την αγορά νέων οχημάτων.

Φίλοι και φίλες, αγαπητοί συνάδελφοι και συνδημότες και συνδημώτισσες στο ίδιο πλαίσιο πρόκειται να συνεχίσουμε να κινούμαστε και στο κομμάτι των πολιτιστικών εκδηλώσεων που παρουσιάζουμε στους συμπολίτες μας, ένα καλό δείγμα νομίζω πως ήταν ο πολιτιστικός μας Σεπτέμβρης, με ποιοτικές εκδηλώσεις που συζητήθηκαν και αξιολογούνται θετικά, ακόμη και από δημότες γειτονικών Δήμων.

Πόσω μάλλον για τις δράσεις και τις εκδηλώσεις που προγραμματίζουμε, όπως η φετινή που έχει χαρακτηριστεί από το Δήμο μας και από την οικεία Μητρόπολη, ως έτος Μνήμης, ως έτος Μικρασιατικού Ελληνισμού.

Αυτά εν ολίγοις και σε επικεφαλίδες, για να έχουν μία όσο το δυνατόν πληρέστερη εικόνα οι συμπολίτες μας για όσα πράξαμε, όσα πράττουμε και όσα πρόκειται να έρθουν στο μέλλον ως ενέργειες, δράσεις και στόχοι της συγκεκριμένης Δημοτικής Αρχής. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Μπίγαλης και η κα Εμμανουήλ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν ξέρω αν σας έχει ενημερώσει ο κ. Βασιλόπουλος, εν τη απουσία του θα είμαι εγώ ειδικός αγορητής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως αλλά δεν έχουμε μπει στο θέμα ακόμη κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Απλά σας το λέω κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, βεβαίως κανένα πρόβλημα. Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι, όπως σας έχω πει θα σας ενημερώνω όσον αφορά το έργο γύρω από τα συνοδά έργα. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία και έχουμε για την αστική ανάπτυξη και προστασία περιβάλλοντος ευρείας

περιοχής ιστορικού κέντρου Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας ανάδοχο, την ΕΥΔΡΟΜΟΣ Α.Τ.Ε. η οποία έδωσε έκπτωση 31,7%. Το έργο αυτό μετά την έκπτωση είναι της τάξεως του 1.260.224,13 € πλέον ΦΠΑ 24% και πιστεύω σε λίγο χρόνο θα ξεκινήσουμε.

Δεύτερον. Ήθελα να ρωτήσω κ. Δήμαρχε το τρενάκι που βγήκε τα Χριστούγεννα, ο στολισμός του πόσο στοίχισε και πόσο και οι τραγουδιστές.

Πάτε στους εργαζόμενους και σπιλώνετε την αντιπολίτευση για τα δημοτικά τέλη. Αυτό δείχνει πως αντιλαμβάνεστε τις δημοκρατικές διαδικασίες όταν ο νόμος επιτρέπει στην αντιπολίτευση να κάνει πρόταση και προς τιμή του Δημοτικού Συμβουλίου έγινε και πλειοψηφούσα κατάσταση η εναλλακτική λύση.

Καλό θα είναι να προσέχετε, γιατί μας τα λένε οι εργαζόμενοι. Μη νομίζετε όταν πάτε εκεί άπαντες οι εργαζόμενοι ασπάζονται όσα λέτε. Είναι τιμή μας που οι αυξήσεις στα σπίτια από πλευράς μας ήταν στο 0,90 (δηλαδή από 0,87 στο 0,90) ήτοι ποσοστό 3,44% ενώ η δική σας πρόταση ήταν 0,97 δηλαδή αύξηση 11,49% στα σπίτια. Και στα μαγαζιά η πρότασή σας ήταν από 3,21 στο 4,05 δηλαδή 26,17% ενώ η δική μας πρόταση η εναλλακτική είχε μια αύξηση από το 3,21 στο 3,50 ήτοι 9,034%.

Άρα μη μιλάτε ότι κάνατε εκπτώσεις στα δημοτικά τέλη. Δυο χρονιές πέρασε η άποψη της αντιπολίτευσης, πρωτοφανές για τα αυτοδιοικητικά φαινόμενα, αλλά πέρασε. Καλό είναι να προσέχετε και προπάντων να μαζέψετε και κάτι κλακαδόρους υπαλλήλους εδώ πίσω, που βωμολοχούν για τους δημοτικούς συμβούλους κατά την ώρα της συνεδρίασης. Ένας εξ αυτών είναι υπάλληλος γεωπόνος, που τον φέρατε από κάπου αλλού, ο οποίος κάθε άλλο βρίσκεται στις ώρες εργασίας στη θέση του και υποψήφιος σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε να σέβονται τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, να σέβονται τους δημοτικούς συμβούλους. Εμείς δεν είπαμε να συμφωνούν μαζί μας, είναι ελεύθεροι πολίτες. Τσολακίδης, λέγεται. Μην κάνετε πως δεν ξέρετε! Ένας είναι ο γεωπόνος, που φέρατε από αλλού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν κάνουμε.... πείτε αυτά που θέλετε κ. Γρετζελιά.

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Σουλτζή σας παρακαλώ μη διακόπτετε το Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να διευκρινίσετε τι εννοείτε ότι φέραμε από αλλού. Με μετάταξη.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι, αυτό λέω, από αλλού.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι κατακριτέο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι, σαφώς όχι.

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε μαζέψτε αυτό τον κύριο από εκεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, ολοκληρώστε σας παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μπερδέση, τι μού 'λεγες για το Δήμαρχο, πριν γίνεις Αντιδήμαρχος; Ντροπή σου. Το ξέρουν όλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ, ολοκληρώστε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν ενόχλησα τον κύριο, με διακόπτει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι αφήστε να ολοκληρώσει.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Επαναλαμβάνω δεν είπα υποτιμητικά το «φέρατε από αλλού», τον φέρατε από άλλη Υπηρεσία. Αυτό δεν είναι υποτιμητικό.

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) ... ο κλακαδόρος είναι όμως.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο κλακαδόρος είναι εδώ μέσα με τη συμπεριφορά του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά εντάξει, αλλά σας παρακαλώ καταθέστε αυτά που έχετε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πρόεδρε, γίνε Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και όχι της Παράταξης. Μαζέψτε τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό ακριβώς προσπαθώ να κάνω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τους ακούτε, αλλά δεν κάνετε τίποτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταθέστε την άποψή σας με κόσμιο τρόπο να τελειώνουμε να προχωρήσουμε και στον επόμενο επικεφαλής.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πολύ κόσμιο, αλλά με διακόπτουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι χαρακτηρισμούς κύριοι συνάδελφοι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο κλακαδόρος είναι αυτός που κάθεται από πίσω και όταν μιλάς αγαπητέ μου και δεν του αρέσει η άποψή σου, βρίζει. Αυτά έκανε σε περασμένη συνεδρίαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά σας παρακαλώ ολοκληρώστε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τα μεταβίβασα στον κ. Χήτο και μου λέει «δεν ήμουν εγώ», λέω «ξέρω ποιος ήταν».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά στο κάτω - κάτω αυτή η ενημέρωση εδώ αφορά τους πολίτες και ζητήματα της πόλης. Εδώ έχετε μείνει σε ένα θέμα προσωπικό που έγινε σε μια καφετέρια, το οποίο δεν έχει να κάνει εδώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ποια καφετέρια; Μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο κ. Πρόεδρε, εκτός αν δεν αντιλαμβάνεστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και γιατί δεν το καταγγείλατε εκείνη την ώρα κ. Γρετζελιά;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ήθελα να δώσω τόπο στην οργή, αλλά βλέπω συνεχίζει η παρέα εκεί στη γωνία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ ολοκληρώστε για να μιλήσουν και οι άλλοι επικεφαλής.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Που απευθύνεσαι κύριε; Άντε παραπέρα!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι και αγαπητό κοινό, σας παρακαλώ, αφήστε να κάνουμε τη δουλειά μας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Λοιπόν συνεχίζουμε. Δεν είναι στάση κ. Δήμαρχε να πηγαίνετε στην Υπηρεσία Καθαριότητας και ο Γραμματέας του Δήμου ο οποίος έχει άλλα καθήκοντα, να κάνει πολιτική.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο Γραμματέας του Δήμου είναι επί παντός επιστητού.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο Γραμματέας του Δήμου είναι για τις Υπηρεσίες του Δήμου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει χαρτιά που πρέπει να ενημερώσει τους εργαζόμενους και μου λέτε ότι δεν μπορεί;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Έχει χαρτιά για την αντιπολίτευση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε μην κάνουμε διάλογο, θα απαντήσετε συνολικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Απαντήστε. Σταματάω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ολοκληρωθούν οι τοποθετήσεις και των υπόλοιπων επικεφαλής των Παρατάξεων και θα σας απαντήσω. Έρχεστε τώρα τρεις μήνες μετά, να μου πείτε για το τρενάκι, όταν έχει απαντηθεί στην Οικονομική Επιτροπή και ξέρετε ότι σήμερα δεν μπορώ να έχω οικονομικά στοιχεία και νούμερα. Μου λέτε για το τρενάκι των Χριστουγέννων;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ξέρετε πολύ καλά ότι δεν έχω λείψει από την Οικονομική Επιτροπή. Δεν απαντήθηκε ποτέ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν συζητήσαμε και είπαμε ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ποτέ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 4.000 αν θυμάμαι καλά και 4.000 όλο το υπόλοιπο και εσείς αναφερθήκατε, γιατί ξέρω πολύ καλά πως έχει έρθει αυτό το νούμερο στα αυτιά σας, για 23.000. Το αν εσείς απευθύνεστε με λέξεις λέγοντας «ντροπή», η ντροπή είναι δική σας που φέρνετε ένα νούμερο και μια ερώτηση ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γιατί δεν απαντάτε επί της ουσίας πόσο πληρώσατε για στολισμό και πόσο για τραγουδιστές;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ερώτηση; Είναι δυνατό να έχω νούμερα των Χριστουγέννων μπροστά μου;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν το ξέρετε; Μήπως είναι απαγορευτικό και φοβάστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά ολοκληρώσατε, κάνατε τα ερωτήματα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περνάνε από τα χέρια μου νούμερα επτά αντιδημαρχιών με 15 μελέτες την ημέρα και μου λέτε να έχω νούμερα για το τρενάκι των Χριστουγέννων;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν το θυμάστε...ε; Παρακαλώ στην άλλη συνεδρίαση....

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και τώρα. Θα πάρω τηλέφωνο τώρα. Αν τα έχετε εδώ κ. Τάφα παρακαλώ να μου τα δώσετε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Στην άλλη συνεδρίαση φέρτε μας τα νούμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Γρετζελιά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι χειροβομβίδες κρότου λάμψης δεν πιάνουν πια!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Καλά... καλά ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άσφαιρα είναι τα πυρά σας! Σας παρακαλώ σε ό,τι λέει ο κ. Γρετζελιάς σήμερα, σιωπή απ' όλους μας. Δεν χρειάζεται. Ας τον φέρουν

άλλοι. Τη δική μας αισθητική και τις δικές μας αξίες, το δικό μας αξιακό σύστημα θα περάσει σε αυτή τη θητεία και του '23.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δημοτικοί σύμβουλοι, σήμερα θα συζητήσουμε όπως είναι γνωστό για τον προϋπολογισμό του Δήμου και θα ήθελα να έχω μια απάντηση σχετικά με την υποβολή των προτάσεων που έχουμε κάνει για τα έργα «Αντώνης Τρίτσης» του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιτρέψτε μου κ. Τομπούλογλου, είναι στα πλαίσια του πενταλέπτου αυτή η τοποθέτηση που κάνετε τώρα, δεν έχουμε μπει στο θέμα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι κ. Πρόεδρε. Αν θυμάμαι καλά είχαμε μια πρώτη εκτίμηση ότι έως το τέλος του χρόνου θα είχαμε απαντήσεις για τα 18 εκατομμύρια που είχαμε ζητήσει από το «Αντώνης Τρίτσης». Εγώ άφησα να περάσουν δυο μήνες ακόμη και έρχομαι να ρωτήσω τι έχει εγκριθεί από αυτά που προτείναμε.

Αλλά για να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο, έκανα μια μελέτη μια έρευνα τι έχουν πάρει οι Δήμοι της Αττικής.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα δεν χρειάζεται να σας απαντήσω εγώ, αφού είστε ενημερωμένος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εννοώ για το δικό μας Δήμο κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προφανώς έχετε όλα τα στοιχεία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ ήθελα να δούμε ποια είναι η σύγκριση του δικού μας Δήμου με τους άλλους Δήμους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πείτε τα λοιπόν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: (Διαβάζει):

- Δήμος Μαρκοπούλου – Μεσογαίας: «Ανέγερση 4^{ου} ολοήμερου Δημοτικού σχολείου» ποσό 7.308.422 €
- Δήμος Κηφισιάς: «1^ο Δημοτικό σχολείο Κηφισιάς ανάπλαση αναδιαρρυθμίσεις διατηρητέου και προσθήκη πτέρυγας» ποσού 1.747.301 €

- Δήμος Ζωγράφου: «Προμήθεια και τοποθέτηση προκάτ αιθουσών στο Οικοδομικό Τετράγωνο 343 του Δήμου Ζωγράφου», ποσού 1.222.044 €
- Δήμος Κρωπίας: «Ανάπλαση λεωφόρου Βασιλέως Κωνσταντίνου και παραπλεύρων οδών για τη βελτίωση ποιότητας ζωής της πόλης του Κορωπίου», ποσού 8.680.000 €
- Δήμος Περιστερίου: «Παρεμβάσεις, αναπλάσεις, προσβασιμότητα οδικών αξόνων και κοινοχρήστων χώρων Δήμου Περιστερίου», ποσού 11.850.000 €
- Δήμος Γλυφάδας: «Αστική αναζωογόνηση Δήμου Γλυφάδας», ποσού 12.400.000 €
- Δήμος Δάφνης - Υμηττού: «Ποιοτική αναβάθμιση και αναζωογόνηση υποβαθμισμένων περιοχών του Δήμου Δάφνης – Υμηττού», ποσού 11.961.680 €
- Δήμος Μοσχάτου – Ταύρου: «Παρεμβάσεις ανάπλασης για την αναζωογόνηση και βιοκλιματική αναβάθμιση κοινοχρήστων χώρων του αστικού ιστού του Δήμου Μοσχάτου – Ταύρου», ποσού 4.831.384 €
- Δήμος Αγίας Παρασκευής: «Δημιουργική επανάχρηση ιδιοκτησίας ΙΟΛΑ στο Δήμο Αγίας Παρασκευής και ανέγερση στέγης υποστηριζόμενης διαβίωσης Δήμου Αγίας Παρασκευής», ποσού 7.361.235 €
- Δήμος Παλαιού Φαλήρου: «Κατασκευή υπογείου σταθμού χώρου στάθμευσης οχημάτων στο Φλοίσβο του Δήμου Παλαιού Φαλήρου», ποσού 1.379.499 €
- Δήμος Αγίων Αναργύρων – Καματερού: «Δίκτυο παρεμβάσεων βιώσιμης αστικής κινητικότητας και ενίσχυσης της προσβασιμότητας σε οδούς του Δήμου Αγίων Αναργύρων – Καματερού», ποσού 11.500.000 €
- Δήμος Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης: «Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις δημιουργίας συμπλήρωσης και αναβάθμισης δικτύων χώρων πρασίνου, κοινοχρήστων χώρων, πεζοδρομίων, ποδηλατοδρόμων και δρόμων ήπιας κυκλοφορίας στο Δήμο Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης» ποσού 12.400.000 €
- Δήμος Νέας Ιωνίας: «Αστική ανάπλαση στην περιοχή της αγοράς του Δήμου Νέας Ιωνίας», ποσού 438.960 €

- Δήμος Ζωγράφου: «Ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων Δήμου Ζωγράφου και διασύνδεσή τους μέσω δικτύου διαδρομών πεζών» ποσού 12.393.056 €
- Δήμος Μεταμόρφωσης: «Ανάπτυξη αστικών περιοχών του Δήμου Μεταμόρφωσης» ποσού 1.414.954 €
- Δήμος Γαλασίου: «Δημιουργία και αναβάθμιση των υποδομών του Δήμου Γαλασίου, κατασκευή διπλού βιοκλιματικού βρεφονηπιακού σταθμού και ανακατασκευή του κλειστού γυμναστηρίου στο άλσος Βεΐκου» ποσού 12.400.000 €
- Δήμος Αλίμου: «Ολοκληρωμένη παρέμβαση αστικής αναβάθμισης στο Δήμο Αλίμου» ποσού 11.235.522 €
- Δήμος Ελληνικού – Αργυρούπολης: «Ολοκληρωμένη παρέμβαση για τη βελτιστοποίηση και λειτουργικότητας προσβασιμότητας και περιβαλλοντικής αναβάθμισης διαχείρισης δικτύου κοινοχρήστων χώρων και εκσυγχρονισμού πολιτιστικών υποδομών του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης» ποσού 4.912.339 €
- Δήμος Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη: «Έργα αστικής αναζωογόνησης στο Δήμο Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη» ποσού 12.400.000 €
- Δήμος Χαλανδρίου: «Παρεμβάσεις αστικής αναζωογόνησης στις περιοχές Κάτω Χαλάνδρι και Τούφα του Δήμου Χαλανδρίου», ποσού 8.646.094,80 €

Αυτή είναι η απαρίθμηση, είναι 23 Δήμοι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από τους 64 του λεκανοπεδίου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι δεν είναι 64 οι Δήμοι του λεκανοπεδίου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι παραπάνω; 47-48 ήταν με το παλιό σύστημα όταν ήταν Β Αθηνών.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το παλιό σύστημα είναι αυτό. Εδώ λοιπόν βλέπετε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ότι βρέχει εκατομμύρια. Εγώ ρωτώ: από τα 18 εκατομμύρια που ζητήσαμε εμείς ως Δήμος.... Και βλέπετε και κάτι ακόμη: ότι οι Δήμοι αυτοί δεν έχουν Διοίκηση όλοι φιλική προς τη σημερινή Κυβέρνηση, δεν έχει ο Δήμος Χαλανδρίου, δεν έχει ο Δήμος

Νέας Ιωνίας, δεν έχει ο Δήμος Μοσχάτου – Ταύρου, πάρα πολλοί Δήμοι δεν έχουν Διοίκηση φιλική προς τη σημερινή Κυβέρνηση, αλλά βρέχει εκατομμύρια.

Ρωτώ λοιπόν: από τα 18 εκατομμύρια που με τα πολλών βαΐων και κλάδων μας αναφέρατε ότι ζητήσατε, εσείς τι πήρατε όταν πήραν αυτοί οι Δήμοι τα χρήματα αυτά;

Και επίσης μας είχατε δώσει ένα χρονικό περιθώριο. Είχατε πει τέλος του χρόνου ότι θα υπάρξει ανακοίνωση και θα υπάρξει δυνατότητα χρηματοδότησης του Δήμου. Εγώ βλέπω ότι για το ΚΑΠΗ έχετε βάλει 100 €, για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ έχετε βάλει 100 € τον προϋπολογισμό που μας φέρατε. Άρα δεν υπάρχει καμία χρηματοδότηση και προηγούμενα αναφερθήκατε στο ΚΑΠΗ. Στον προϋπολογισμό δεν υπάρχει αυτό.

Επομένως θα ήθελα να μας αναφέρετε, γιατί βλέπετε τι πήραν οι άλλοι Δήμοι, εμείς τι έχουμε πετύχει μέχρι σήμερα από το «Αντώνης Τρίτσης» συγκεκριμένα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κύριε Δήμαρχε έχουμε κουβεντιάσει πάρα πολλές φορές για τα έργα και τις ημέρες της σημερινής Δημοτικής Αρχής η οποία όπως κι άλλες Δημοτικές Αρχές οι οποίες ίσως εμφανίζονται μη φιλικές προς την τρέχουσα Κυβέρνηση, στην ουσία υλοποιούν την ίδια στρατηγική.

Αν μπορεί κάποιος να συνοψίσει τα έργα και τις ημέρες το τι έχουμε δει αυτά τα χρόνια, είναι αυτό που είπε ένα στέλεχος της Διοίκησής σας πριν λίγες συνεδριάσεις «πάρτι εκατομμυρίων στη γειτονιά!». Όντως πάρτι εκατομμυρίων, κρατάμε ομπρέλες όμως σε ό,τι αφορά τις λαϊκές ανάγκες και τους εργαζόμενους.

Πάρτι εκατομμυρίων για να προωθηθούν οι μελέτες του Σταδίου Καραϊσκάκη στην ευρύτερη περιοχή, πάρτι εκατομμυρίων για να δοθεί ο ηλεκτροφωτισμός σε ιδιώτες, για να δοθεί το οικόπεδο στη Μητρόπολη εκεί δεν υπάρχουν λεφτά δεν βρίσκουμε... για να κατατομηθεί το άλσος, για να υπονομευτεί ο προσφυγικός συνοικισμός και από την άλλη αν πραγματικά ήθελε κανείς να περιγράψει τα επιτεύγματα της σημερινής Δημοτικής Αρχής θα έπρεπε απλώς να περάσουμε αυτά τα τζάμια και να κάνουμε μια βόλτα

στους χώρους αυτού του Λυκείου, το οποίο έχει τρεις τουαλέτες σε λειτουργία. Και όπως έχω ξαναπεί από τις βρύσες, πλην ενός ψύκτη, το νερό δεν πίνεται.

Αυτό το σχολείο το οποίο έδωσε συγχαρητήρια για τη Πολιτική Προστασία που έμεινε δυο μήνες χωρίς ρεύμα, μαζί με τα συγχαρητήρια εκατοντάδων πολιτών που έμειναν μια εβδομάδα χωρίς ρεύμα, άνθρωποι με μηχανήματα με φάρμακα και τα λοιπά, τα συγχαρητήρια των εργαζομένων του Δήμου καθώς είχαν αναδειχθεί σε πρωταθλητή πανελλαδικά Δημοτικής Αρχής με τις πιο πολλές καταγγελίες όχι μόνο από το Σωματείο, από την ΠΟΕΟΤΑ, από την ΑΔΕΔΥ.

Τα συγχαρητήρια για το ότι αγνοείτε επιδεικτικά την άθλια κατάσταση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, άπειρες φορές έχω φέρει θέμα για την κατάσταση στους ΤΟΜΥ, για το Κέντρο Υγείας και δεν ιδρώνει το αυτί σας, όπως άλλωστε και της Κυβέρνησης.

Δεν ιδρώνει το αυτί σας για την κατάσταση στο 1^ο Λύκειο που έγινε θέμα παγκοσμίως, το οποίο η κα Κεραμέως απαντώντας στη Βουλή σε ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ είπε ότι «δεν υπάρχει σε εκκρεμότητα ούτε κτιριολογικό πρόγραμμα, ούτε αίτημα». Σιωπή και από το Δήμο και από τους προηγούμενους, που έλεγαν ότι όλα είναι έτοιμα.

Για την κατάσταση στο γκαράζ, τους εργαζόμενους που δουλεύουν λες και είμαστε στο '50, για τις σχολικές καθαρίστριες που πέρασαν τον χειμώνα χωρίς ΜΑΠ και τα λοιπά.

Δεν θα σταθώ σε αυτά, αυτά έχουν καταγραφεί. Φυσικά αυτά που λέει ο κ. Παπαστεργίου εντάξει τον ξέρουμε τον κ. Παπαστεργίου. Δεν τον είδα για παράδειγμα να λέει τίποτε για την κατατόμηση της κρατικής επιχορήγησης, που δεν δίνει ούτε αυτούς τους θεσμοθετημένους πόρους, που το δικό του Κόμμα και τα δικά σας Κόμματα έχουν ψηφίσει. Δεν είδα να διαμαρτύρεται, ούτε να συμπαραστέκεται στον Πελετίδη που κατέβηκε στο Σύνταγμα.

Δυο συγκεκριμένα ερωτήματα. Την προηγούμενη Παρασκευή η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας σε ένα πραγματικά κρεσέντο αυταρχισμού χτύπησε με ΜΑΤ και με χημικά συγκέντρωση διαμαρτυρίας –ήσυχη, παντελώς ήσυχη δεν υπήρχε κανένας λόγος- που έκαναν εργαζόμενοι των Δήμων για το θέμα των βαρέων και ανθυγιεινών στο Λογιστήριο του Κράτους.

Συνδικαλιστές της ΠΟΕΟΤΑ βρίσκονται στο Νοσοκομείο ακόμη και σήμερα. Δεν έχω δει κάποια δημόσια τοποθέτηση αν καταγγέλλετε και πως τοποθετείστε απέναντι στο γεγονός αυτό.

Δεύτερον, επειδή λέμε για την κοινωνική πολιτική και τη μεγάλη ευαισθησία που υπάρχει και δεν αμφιβάλλω για τις προθέσεις του καθένα και επειδή δεν αμφιβάλλω θα θέσω ξανά ένα θέμα και θα περιμένω να δω τι υπάρχει. Ξέρετε την κατάσταση η οποία έχει διαμορφωθεί στο νέο Οίκο του πολίτη, που φιλοξενεί 14 άτομα, άπορους με διάφορα θέματα υγείας, διάφορης φύσεως.

Τους ανακοινώθηκε πρόσφατα ότι τέλος Φλεβάρη θα πρέπει να εκκενώσουν το χώρο να φύγουν. Ρωτάω: πως τοποθετείται η Δημοτική Αρχή και τι κάνει ώστε 14 άνθρωποι να μη βρεθούν στο δρόμο; Πρακτικά τι κάνει. Ή, δεν είναι στην ευθύνη σας και δεν ασχολείστε; Γιατί για άλλα θέματα που δεν είναι στην ευθύνη σας, στην ευθύνη του Δήμου όπως τα περίφημα συνοδά έργα και ασχολείστε και λύσεις βρίσκετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, δυο διευκρινίσεις μόνο. Πρώτον για το οικόπεδο που δόθηκε στη Μητρόπολη επειδή ακούστηκε, θυμίζω ότι έχει δοθεί κατά χρήση και ότι η Μητρόπολη πέρα των εξόδων για την ανέγερση του κτιρίου, θα αναλάβει τα τεράστια λειτουργικά έξοδα, τα έξοδα λειτουργίας δηλαδή του κτιρίου προσχολικής αγωγής αυτό το καινούργιο που θα γίνει και ο Δήμος δεν θα πληρώσει ούτε ένα ευρώ, αυτή είναι ειδοποιός διαφορά σε σχέση με άλλα προγράμματα στα οποία μπορεί να μπει ο Δήμος βέβαια αλλά θα πληρώσει εκείνος τα λειτουργικά έξοδα.

Δεύτερον για τα σχολεία για το 3^ο Λύκειο επειδή βρισκόμαστε εδώ και είπατε κάτι κ. Σερετάκη για το ρεύμα, ξέρετε έχει συζητηθεί πολλές φορές εδώ. Υπήρχε μια πολύ μεγάλη κακοκαιρία, από την κακοκαιρία κάηκαν κάποιοι πίνακες. Έσπευσε η Τεχνική Υπηρεσία και άρχισε να κάνει τη μόνωση που ήταν απαραίτητο να γίνει, έτσι ώστε εφόσον μονωθούν οι χώροι να μπορούν να μπουν νέοι πίνακες, όπερ και εγένετο.

Η καθυστέρηση ήταν αναμενόμενη με την έννοια ότι δεν μπορούσαμε να βάλουμε αμέσως νέους ηλεκτρικούς πίνακες γιατί χωρίς μόνωση το σχολείο μετά από την πρώτη νεροποντή, θα καίγονταν πάλι οι

πίνακες και μιλάμε για αρκετές χιλιάδες ευρώ. Άρα και η Τεχνική Υπηρεσία έκανε αυτό που έπρεπε και εμείς σπεύσαμε όλοι αμέσως, αλλά δυστυχώς κάποιες βλάβες έχουν κάποιο χρόνο που απαιτούν. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, από τους ανεξάρτητους δημοτικούς συμβούλους ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Θέλω να πω κάτι για τις εκδηλώσεις που ανέφερε ο κ. Γρετζελιάς. Το αν κόστισε 4, ή 5 ή 8 λόγω COVID που έχουμε κλειστεί μέσα, έγινε έστω αυτή η εκδήλωση με δυο τραγουδιστές, ένα τρενάκι, δυο τρεις μέρες. Μακάρι στο μέλλον να γίνουν κι άλλες εκδηλώσεις, να γίνονται συνέχεια εκδηλώσεις, να φύγουμε από αυτή τη μιζέρια.

Είδατε ο κ. Μπακογιάννης στην Αθήνα χάλασε ένα τεράστιο ποσό και η Αθήνα όλη έλαμψε τα Χριστούγεννα. Όλοι του έδωσαν συγχαρητήρια. Μακάρι να μπορούσαμε να το κάνουμε κι εμείς αυτό, σα Δήμος. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ουσταμπασίδη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο να απαντήσει στις ερωτήσεις και μπαίνουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επιγραμματικά κ. Πρόεδρε ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη θα ήθελα να πω δυο κουβέντες εκ μέρους της «Δύναμης Πολιτών».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι είναι για τους επικεφαλής κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Οι ανεξάρτητοι μπορούν να πρωτολογήσουν ως επικεφαλής...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό το έχουμε συμφωνήσει από την αρχή αυτού του Δημοτικού Συμβουλίου ότι ένας εκ των ανεξαρτήτων θα μπορεί να πει μια κουβέντα. Μου έχουν ζητήσει και οι Αντιδήμαρχοι τον λόγο, η διαδικασία είναι συγκεκριμένη. Θα μιλήσει ο κ. Δήμαρχος και εισερχόμαστε στην ημερήσια διάταξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Επιγραμματικά για να μη σας κουράσω, εδώ αντιμετωπίζουμε το εξής οξύμωρο κύριοι συνάδελφοι: από τη μια μας προσάπτουν ότι είμαστε φιλικόι προς την Κυβέρνηση όπως είπε ο κ. Τομπούλογλου και από την άλλη όπως ο κ. Σερετάκης ότι δεν είμαστε φιλικόι,

αλλά υλοποιούμε το πρόγραμμα της Κυβέρνησης. Και αφού υλοποιούμε το πρόγραμμα της Κυβέρνησης, γιατί δεν έρχονται εδώ χρηματοδοτήσεις.

Η αντιπολίτευση θα πρέπει να αποφασίσει αν υπάρχει φιλική προς το Δήμο Κυβέρνηση, ή αν υπάρχει μια Κυβέρνηση η οποία αντικειμενικά μοιράζει κάποια χρήματα εκεί που πραγματικά υπάρχουν οι ανάγκες.

Έρχομαι τώρα στον κ. Τομπούλογλου. Μας ανέφερε 23 από τους 47 Δήμους, εγώ αναφέρθηκα στη Β Αθηνών όπως ήταν παλιά, σαφώς είναι 48 οι Δήμοι και διαβάσατε 23 χρηματοδοτήσεις. Τρία πράγματα θα ρωτήσω εγώ, όχι τον κ. Τομπούλογλου γενικά ακαδημαϊκές ερωτήσεις. Συγκεκριμένα για το θέμα των χρηματοδοτήσεων ως προς τις προτάσεις μας θα δώσετε την ευκαιρία να απαντήσει ο κ. Λέκκας που είναι υπεύθυνος για όλο το πρόγραμμα

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν θα εισέλθουμε στο θέμα θα απαντήσει ο κ. Λέκκας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία αντίρρηση, δεν υπάρχει πρόβλημα κ. Σερετάκη θα απαντηθούν όλα. Επιγραμματικά και ακαδημαϊκές οι ερωτήσεις μας προς το Σώμα.

Γνωρίζει το Σώμα ότι οι χρηματοδοτήσεις έρχονται βάσει πληθυσμιακής σχέσης; Γνωρίζει το Σώμα πόσες προτάσεις έχουν καταθέσει οι συγκεκριμένοι Δήμοι και πόσες εμείς; Γνωρίζει το Σώμα ότι ο κ. Τομπούλογλου και η Παράταξή του έχει καταψηφίσει προγράμματα και προτάσεις για το «Αντώνης Τρίτσης», με αποτέλεσμα εμείς να τρέχουμε τελευταία στιγμή να καλύψουμε με ώριμη μελέτη, με εμπειριστατωμένες και ενδεδειγμένες προτάσεις προκειμένου οι προσκλήσεις να μας γίνουν αποδεκτές; Και μας εγκαλεί τώρα ο κ. Τομπούλογλου γιατί δεν έρχονται οι χρηματοδοτήσεις, όταν αυτές έρχονται και ιεραρχικά και εμείς 28 Οκτώβρη νομίζω ακόμη καταθέταμε προτάσεις, όταν επρόκειτο οι προτάσεις μέχρι τις αρχές Νοέμβρη να έχουν κλείσει. Ο κ. Τομπούλογλου καταψήφισε τις προτάσεις μας του «Αντώνης Τρίτσης»!

Για τους Κωνσταντινοπολίτες, κ. Σερετάκη προσωπικά ενδιαφέρθηκα και έφερα το θέμα τρεις φορές στην Οικονομική Επιτροπή. Γνωρίζει το Σώμα βεβαίως ότι ο Οίκος Κωνσταντινουπολιτών τρέφεται από εμάς, δεν ακούγεται ωραία και δεν μου αρέσει είναι άσχημο να το λέω, αλλά σπίζονται από εμάς, τους φροντίζουμε με τους ανθρώπους της Κοινωνικής

Υπηρεσίας και υπάρχει ένα θέμα που αφορά τις ΔΕΚΟ τους τις οποίες τις κατεβάσαμε μέχρι εκεί που δεν παίρνει, ακριβώς γιατί έχουν ανάγκες αλλά κι εμείς δεν μπορούμε να χρηματοδοτήσουμε αυτό τον Οίκο κ. Σερετάκη, γιατί έχει έδρα αλλού.

Τους προτείναμε ότι η έδρα τους εάν μεταφερθεί ακόμη και ως υποκατάστημα στη Νέα Φιλαδέλφεια να τους δώσουμε όχι μόνο 5.000 που έχουν ανάγκη, να τους καλύψουμε και το 50% των όποιων οικονομικών προβλημάτων και δυσπραγιών που έχουν. Από πλευράς νομιμότητας δεν δικαιούμαστε να τους χρηματοδοτήσουμε. Και μάλιστα ελέχθη στην Οικονομική Επιτροπή ότι θα υπάρξει ένας συγκεκριμένος καταλογισμός. Θα μου πείτε «είναι καταλογισμός για 5.000 €;». Όχι, αλλά στη συνέχεια μπορεί να είναι πολύ μεγαλύτερος.

Καταθέτω εδώ στο Σώμα για άλλη μια φορά ότι αν αλλάξει έδρα ο Οίκος Κωνσταντινουπολιτών θα έχει όλα τα εχέγγυα και θα έχει από εμάς ό,τι χρειάζεται προκειμένου να λειτουργήσει ως ένας φορέας φιλανθρωπικός, με μηδενικά τέλη στις ΔΕΚΟ του και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί. Μην το κάνουμε σημαία, γιατί έχουμε ενδιαφερθεί, εγώ προσωπικά το έφερα. Διαψεύστε με.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Τρεις φορές έχει έρθει στην Οικονομική Επιτροπή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πεντοχίλιορο είναι; Είναι ο τρόπος που πρέπει να έρθει.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: 14 άτομα κ. Δήμαρχε θα μείνουν στο δρόμο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν θα μείνουν στο δρόμο. Έχει μείνει κανένας στο δρόμο από αυτούς που τέλος πάντων... θα μιλήσει ο κ. Μπερδέσης και θα σας αναλύσει το θέμα της κοινωνικής πολιτικής δεν χρειάζεται το ξέρετε. Έχουμε πέσει πάνω στους ανθρώπους που αυτή τη στιγμή ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες και το κάνουμε με όσα μέσα έχει στη διάθεσή του ο Δήμος. Απάντησα, στη συνέχεια ο κ. Λέκκας στην ομιλία του αφού ανοίξει το θέμα θέλω να απευθυνθεί στον κ. Τομπούλογλου με συγκεκριμένα νούμερα και ο κ. Μπερδέσης σε ό,τι αφορά την κοινωνική πολιτική. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι το σημερινό μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι η ψήφιση του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 2022 βάσει της σχετικής εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής, προτείνω να συζητηθεί

μαζί και το Ο.Π.Δ. και να ψηφιστούν μαζί. Δεν ξέρω αν έχετε κάποια αντίρρηση, ας μη το πάμε σα δυο διαφορετικά θέματα, ας τα συζητήσουμε μαζί. Αν έχετε αντίρρηση βέβαια αλλά φαντάζομαι ότι επειδή ουσιαστικά οι εισηγήσεις μπορεί η μία να συμπληρώνει την άλλη, νομίζω ότι μπορούμε να τα πάμε μαζί.

1^ο - 2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου
οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης
της Οικονομικής Επιτροπής»**

**«Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2022,
ως προς τους πίνακες στοχοθεσίας του Δήμου, βάσει σχετικής
απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα. Πρόεδρε, θα ήθελα πριν μπω στο θέμα επειδή είχα δεσμευτεί στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο να κάνω μια ενημέρωση για το θέμα των παιδικών χαρών, να ενημερώσω το Σώμα για το εξής: επειδή έκανα ο ίδιος προσωπικά την έρευνα, παρ' ότι θα έπρεπε οι Υπηρεσίες να το γνωρίζουν αυτό, έχω στείλει από τις 15/2^{ου} στην Τεχνική Υπηρεσία με δικό μου έγγραφο, το γεγονός ότι βάσει της νομοθεσίας η συντήρηση των παιδικών χαρών υπόκειται στις υποχρεωτικές δαπάνες. Το έγγραφο έχει φύγει 15/2/2022 με αριθμ. Πρωτοκόλλου 3108.

Μέχρι στιγμής δεν έχουμε λάβει ούτε το πρωτογενές αίτημα, ούτε τη μελέτη οπότε είμαστε εν αναμονή. Το λέω αυτό, για ενημέρωση του Σώματος.

Να μπω στο θέμα μας. Έχουμε τον προϋπολογισμό του έτους 2022 ο οποίος όσοι ασχολούνται με τα κοινά θα καταλάβουν ότι είναι ένας προϋπολογισμός που αφορά τις ανάγκες του Δήμου σε ό,τι έχει να κάνει με την καθημερινότητα. Δεν έχουμε την πολυτέλεια, δεν έχουμε τη δυνατότητα να έχουμε ένα προϋπολογισμό που θα θέλαμε.

Αυτό οφείλεται σε αρκετές παραμέτρους, μια εξ αυτών και η βασικότερη ενδεχομένως είναι αυτή που είχα κλείσει την προηγούμενη ομιλία

μου στο Δημοτικό Συμβούλιο που αφορούσε τα τέλη, έκρουα τότε τον κώδωνα του κινδύνου σε ό,τι έχει να κάνει με την περιβόητη ομάδα 1 η οποία περιορίζει τον κατατεθειμένο προϋπολογισμό προς ψηφισή σε πολύ μικρά μεγέθη.

Πέντε πράγματα θέλω να πω, να σταθώ σε ορισμένα σημεία από εκεί και πέρα βάσει των όσων θα ειπωθούν έχουμε τη δυνατότητα να αναπτύξουμε τη συζήτηση όσο περισσότερο θέλει ο καθένας. Έχουμε ένα προϋπολογισμό γύρω στα 42,5 εκατομμύρια ευρώ, είναι περίπου ίδιος με πέρσι, όπου αν αναλογιστεί κανείς ότι 2 εκατομμύρια περίπου είναι χρηματοδοτικό εργαλείο από την Κυβέρνηση για τα συνοδά έργα του γηπέδου, 8.700.000 € αφορούν το Τεχνικό Πρόγραμμα, 5.850.000 € περίπου τα τέλη και ένα ποσό γύρω στα 8.650.000 € που αφορούν τις μισθοδοσίες τις εργοδοτικές εισφορές και τα ΜΑΠ έχουμε ένα σύνολο περίπου 25 εκατομμυρίων.

Αν αναλογιστούμε ότι εκτελεσμένο πέρσι ήταν περίπου ένα ποσό του ύψους των 19 εκατομμυρίων, καταλαβαίνει κανείς πρακτικά ότι έχουμε να διαχειριστούμε απλά τις ανάγκες της καθημερινότητας σε ό,τι έχει να κάνει με τον πολίτη, έχουμε μια στόχευση στην κοινωνική πολιτική και στα σχολεία και από εκεί και πέρα έχουμε να διαχειριστούμε πολύ λίγα έως ελάχιστα πράγματα.

Λόγω χριστής Διοίκησης ενώ παραλάβαμε το 2019 περίπου 1,5 εκατομμύριο ευρώ σαν ταμειακό διαθέσιμο στα λειτουργικά, αυτή τη στιγμή που μιλάμε έχουμε στις 31/12^{ου} ένα ποσό της τάξεως των 2.800.000 € το οποίο όμως λόγω του ότι έχει μειωθεί η ομάδα 1 και έχει καταβαραθρωθεί με τα τέλη που έχουν ψηφιστεί, ο κωδικός 20 που αφορά την καθαριότητα δεν μπορεί να αποτυπωθεί στον πολίτη σε παραπάνω παροχές.

Κάποια στοιχεία τα οποία ενδεχομένως να αξίζει να σημειωθούν είναι ότι ένα ποσό περίπου στα 2 εκατομμύρια ευρώ, αφορά σχολεία. Αν ξεκινήσουμε δηλαδή από τους κωδικούς που αφορούν του ΚΑΠ την έκτακτη επιχορήγηση που βάζουμε σα Δήμος στις Σχολικές Επιτροπές, τα έργα που γίνονται στα σχολεία και σχεδόν το σύνολο αυτών είναι σε ένα πολύ προχωρημένο στάδιο έτσι ώστε εντός του έτους θεωρούμε ότι θα έχουν ξεκινήσει αλλά και έργα που αυτή τη στιγμή τρέχουν, μιλάμε για ένα ποσό άνω

των 2 εκατομμυρίων ευρώ, που αφορά τα σχολεία του Δήμου μας, τις σχολικές μονάδες.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφέρω κάποιες αλλαγές που έχουν γίνει σε κάποιους κωδικούς του προϋπολογισμού, αν θέλετε να τις σημειώσετε για να καταγραφούν και στα πρακτικά. Είναι αλλαγές οι οποίες αφορούν 11 κωδικούς στον προϋπολογισμό του Δήμου και είναι οι εξής:

- ✓ Κωδικός: 02006073001 «Δαπάνες επιμόρφωσης προσωπικού και συμμετοχή σε Συνέδρια, ημερίδες και σεμινάρια» το ποσό από 7.200 € γίνεται 3.300 €..
- ✓ Κωδικός: 02006443003 «Επιδείξεις, δεξιώσεις, εορτές και λοιπά θεάματα δαπάνες εορτασμού Πρωτομαγιάς» το ποσό από 100 € γίνεται 20.000 €
- ✓ Κωδικός: 02006492001 «Δικαστικά έξοδα και έξοδα δικαστικών αποφάσεων ή συμβιβαστικών πράξεων» το ποσό από 10.000 € γίνεται 7.000 €
- ✓ Κωδικός 02006731009 «Επιχορήγηση σε Σχολικές Επιτροπές» το ποσό από 100.000 € γίνεται 110.000 €
- ✓ Κωδικός: 02106266006 «Συντήρηση και υποστήριξη λογισμικού ιστοσελίδας του Δήμου» το ποσό από 2.000 € γίνεται 0 λόγω του ότι φτιάχνεται η νέα ιστοσελίδα του Δήμου όπως ανέφερε και ο κ. Δήμαρχος πριν.
- ✓ Κωδικός: 02156234005 «Σύμβαση με τουριστικό πρακτορείο για τις ανάγκες της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Αθλητισμού» το ποσό από 10.000 € γίνεται 12.000 €
- ✓ Κωδικός: 02156265003 «Συντήρηση και επισκευή ηλεκτρικών συσκευών» το ποσό από 1.500 € γίνεται 1.000 €
- ✓ Κωδικός: 02156471007 «Διοργάνωση εκδηλώσεων στα πλαίσια πολιτιστικός Σεπτέμβρης» το ποσό από 20.000 € γίνεται 100 €
- ✓ Κωδικός: 02156471008 «Πολιτιστικές δράσεις στα πλαίσια των εορτών Χριστουγέννων και νέου έτους» το ποσό από 5.000 € γίνεται 100 €
- ✓ Κωδικός: 02156471009 «Δαπάνες πασχαλινού χωριού» το ποσό από 4.000 € γίνεται 100 €

- ✓ Κωδικός: 02156482001 «Σύμβαση Δήμου με παιδικές κατασκηνώσεις για τη συμμετοχή των παιδιών του Δήμου» το ποσό από 24.800 € γίνεται 30.000 €

Αυτές είναι οι 11 αλλαγές από τους 1.500 περίπου κωδικούς που έχει ο προϋπολογισμός του Δήμου, θα πρότεινα να μπούμε στη συζήτηση κ. Πρόεδρε και από εκεί και πέρα αν υπάρχουν απορίες, να τις συζητήσουμε. Αυτό που θα ήθελα να μείνει σαν κατεύθυνση στον προϋπολογισμό ο οποίος ξαναλέω είναι ένας προϋπολογισμός που δεν μας δίνει τη δυνατότητα... γιατί είναι μια συνάρτηση πολλών πραγμάτων και ένας βασικός συντελεστής που αφορούσε την ομάδα 1 η οποία συμπαρασύρεται από τα τέλη τα οποία έχουν καταβαραθρωθεί, δεν μας δίνει τη δυνατότητα να έχουμε τον προϋπολογισμό που ενδεχομένως θα θέλαμε, η φιλοσοφία μας ήταν να στραφούμε προς τα σχολεία, τις σχολικές μονάδες του Δήμου και την κοινωνική πολιτική. Αυτό κάναμε, σε αυτή την κατεύθυνση στραφήκαμε και αυτός είναι ο προϋπολογισμός που καταθέτουμε για το 2022. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα σε όλους. Θα ήθελα να ενημερώσω τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών ότι έχει ανέβει στο ΚΗΜΔΗΣ από 21/2^{ου} οπότε το έχετε υπογράψει και περιμένουμε από την Οικονομική Υπηρεσία να εκδώσει το ΠΑΥ. Το πρωτογενές αίτημα το έχετε υπογράψει.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Για ποιο θέμα μιλάτε;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Για τις παιδικές χαρές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι' αυτό που μας ενημέρωσε αρχικά ο κ. Αντιδήμαρχος, εντάξει καταγράφηκε κ. Αντιδήμαρχε. Ο κ. Ανεμογιάννης ως ειδικός αγορητής από την Παράταξη «Δύναμη Πολιτών» έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θέλω να ρωτήσω, επειδή δεν προλαβαίνουμε να κάνουμε λογαριασμούς αν ο προϋπολογισμός ισοσκελίζεται με αυτά τα νούμερα που μας είπε τώρα ο Αντιδήμαρχος και έχω και κάποιες άλλες ερωτήσεις. Πρώτα απ' όλα θέλω να ρωτήσω πως θα πάει η διαδικασία, θα πάμε με ερωτήσεις και μετά θα κάνουμε τοποθετήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεωρώ ότι επειδή είναι προϋπολογισμός καλό είναι να ξεκινήσουμε με τις ερωτήσεις.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Το πρώτο είναι αν ισοσκελίζεται γιατί μου φαίνεται πιο πολλά τα έξοδα εδώ, με μια ματιά δηλαδή δεν έχω κάνει λογαριασμούς.

Πάμε λοιπόν γιατί θέλω να ρωτήσω για κάποιους πολύ συγκεκριμένους κωδικούς. Είμαι στα έσοδα είναι στην αρχή ο κωδικός 06000115001 είναι το μίσθωμα από την παραχώρηση κοινόχρηστων χώρων για την τοποθέτηση διαφημιστικών μέσων, αναφέρει το νόμο, για ρακέτες. Εδώ έχουμε ένα ποσό 9.690 € φαίνεται ότι έχει βεβαιωθεί και έχει εισπραχθεί κιάλας το 2021.

Τρεις κωδικούς πιο κάτω, είναι ο σωστός κωδικός αν είναι ο κωδικός για τις στάσεις λεωφορείων είναι ο από κάτω κωδικός που είναι ο 06000121002 «Έσοδα από την εκμετάλλευση διαφημιστικών χώρων σε στέγαστρα αστικών και υπεραστικών συγκοινωνιών» άρθρο 21 Νόμος 2963/2001. Εδώ έχουμε ένα ποσό, το ίδιο 9.690 € χωρίς βεβαιωθέντα και χωρίς εισπραχθέντα. Μέχρι και τον προϋπολογισμό του 2020 εκεί έμπαινε αυτό το ποσό και υπήρχαν και αυτές οι εισπράξεις και στα βεβαιωθέντα και στα εισπραχθέντα.

Η ερώτηση είναι: μήπως έχει κρατηθεί το ποσό και επαναλαμβάνεται και είναι λάθος; Που αυτό το λάθος βέβαια ταυτόχρονα σημαίνει ότι δεν ισοσκελίζεται και ο προϋπολογισμός. Αυτή είναι η πρώτη ερώτηση και νομίζω ότι είναι πάρα πολύ σημαντική, γιατί χάνουμε την ισοσκέλιση του προϋπολογισμού. Και πιστεύω –εκτός αν συμβαίνει κάτι άλλο– ότι είναι λάθος.

Δεύτερη ερώτηση. Ο κωδικός 06001122004 «Δικαιώματα από εκποίηση μαρμάρων Δημοτικού Κοιμητηρίου», είχαμε στον περσινό προϋπολογισμό του 2021 10.000 € και λέτε ότι θα εισπράξετε 5.000 €. Έχουμε κάνει κάποια σύμβαση με κάποιον με μάρμαρα; Και μάλιστα βάζετε κι άλλες 5.000 € για το '22.

Επίσης ο κωδικός 060012110005 «Κάλυψη αναγκών αναφορικά με την προστασία αδέσποτων μικρών ζώων», ενώ υπάρχει στον προϋπολογισμό του '21 το ποσό στον προϋπολογισμό του '22 είναι 0. Δεν θα μας επιχορηγούν κεντρικά; Έχετε κάποια τέτοια πληροφόρηση; Ενημερώστε μας, είναι 0 και αυτά είναι επιχορηγήσεις που έρχονταν κάθε χρόνο για να καλύψουμε τις ανάγκες των αδέσποτων του Δήμου.

Αυτές είναι ερωτήσεις όσον αφορά τα έσοδα, στα έξοδα θα τοποθετηθώ. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, υπάρχουν άλλες ερωτήσεις; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Αντιδήμαρχε, έχουμε ένα χρηματικό υπόλοιπο από τα ανταποδοτικά, αν δεν κάνω λάθος 1.247.000. Κάνω λάθος; Λέει: χρηματικό υπόλοιπο προερχόμενο από τακτικά έσοδα 3.519 και κάτι ψιλά. Συμφωνούμε; Είναι στη σελ. 24.

Χρηματικό υπόλοιπο Κωδικός 06005113002 στην ίδια σελίδα 1.247 €; Σωστά δεν λέω; Μάλιστα. Και τα υπόλοιπα μέχρι να διαμορφωθεί το σύνολο των πέντε τόσα. Συμφωνούμε; Από αυτά τα υπόλοιπα της κάθε κατηγορίας των ανταποδοτικών, των τακτικών, των εκτάκτων ειδικευμένων και τα λοιπά, και ένα παράδειγμα έχουμε στα ανταποδοτικά 1.250 για να το πούμε στρογγυλά, τι υποχρεώσεις έχουμε σε σχέση με το προηγούμενο έτος; Που δεν έχουμε πληρώσει δηλαδή. Και στην ουσία τι Ταμείο έχουμε στο σύνολο, είτε χωριστά το καθένα είτε σαν σύνολο που λέτε 5,5 εκατομμύρια;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να απαντήσω σε αυτό κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, μισό λεπτό. Κύριε Αντιδήμαρχε καλό είναι να τα σημειώνετε και να τα απαντήσετε όλα μαζί. Άλλες ερωτήσεις υπάρχουν κύριοι συνάδελφοι; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μια και βασική ερώτηση: να μας βεβαιώσετε κ. Αντιδήμαρχε ότι έχετε κλείσει συμφωνία Ταμείου για όλους τους μήνες του 2021 έως 31/12/2021 και να υπάρξει βεβαίωση και από τον ταμία και από τον αναπληρωτή Διευθυντή Οικονομικών. Έχουμε κλείσει Ταμείο; Έχει κλείσει συμφωνία Ταμείου; Εάν δεν έχει κλείσει η συμφωνία Ταμείου, που οφείλεται;

Και εάν –υποθετικά- δεν έχει κλείσει συμφωνία Ταμείου, πως επηρεάζεται η εγκυρότητα του προϋπολογισμού που μας φέρνετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχω τρεις ερωτήσεις. Η πρώτη, ειπώθηκε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα ειπώθηκε κ. Σερετάκη!

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ειπώθηκε ότι είχαμε κάποια εξέλιξη που οδήγησε στο να αλλάξουν 11 κωδικοί από τη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής και από την αποστολή των εισηγήσεων, μέχρι τώρα. Εμείς για να φέρουμε ένα θέμα, πρέπει να περάσουμε από πενήντα κύματα αν θυμάμαι καλά.

Θέλω να εξηγηθεί συγκεκριμένα ποιος ήταν αυτός ο λόγος και τι μεσολάβησε, γιατί έχει περάσει μια εβδομάδα που είχαμε την εισήγηση για την Οικονομική Επιτροπή, έγινε η Οικονομική Επιτροπή, τι μεσολάβησε αυτές τις ώρες και έχουμε αυτές τις αλλαγές. Συγκεκριμένα. Δεν τα μετρήσαμε καλά; Ξεχάσαμε κάτι; Αυτό είναι το πρώτο.

Το δεύτερο είναι το εξής: όπως ξέρετε κανένα σχολείο στην πόλη μας δεν έχει αλεξικέραυνο ουσιαστικά. Στον κωδικό 2156262023 από προϋπολογισμό 24.800 € που δεν υλοποιήθηκε πέρσι, πάμε στα 100. Πως δηλαδή σκέφτεται η Δημοτική Αρχή να αντιμετωπίσει τα ζητήματα της αντικεραυνικής προστασίας, που είναι θέμα ασφάλειας για τα παιδιά;

Και τρίτον, στα έσοδα στον κωδικό 6000121 «Έσοδα από την εκμετάλλευση διαφημιστικών χώρων σε αθλητικές εγκαταστάσεις» βλέπω το εξής: προηγούμενο έτος 10.290 € δεν βεβαιώθηκε δεν εισπράχθηκε τίποτα, νέος προϋπολογισμός 10.290 €. Και υπάρχουν δυο ερωτήματα: πρώτον, βεβαιώνει δηλαδή εδώ ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών ότι δεν υπάρχει καμία διαφήμιση, καμία διαφημιστική δράση σε κανένα αθλητικό χώρο της Νέας Φιλαδέλφειας; Αυτό μας λείπει; Παρακαλώ να απαντήσετε συγκεκριμένα, ναι ή όχι.

Και δεύτερον, εισηγείται η Δημοτική Αρχή ότι αν έχουμε έναρξη του γηπέδου -που είναι ένα επαγγελματικό γήπεδο δεν είναι ερασιτεχνικό- τον Ιούλιο θα έχει μηδέν έσοδα διαφήμισης; Αυτό εισηγείται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, παρ' όλα αυτά δεν θα συμφωνήσω μαζί σας στο θέμα του αλεξικέραυνου. Είπατε ότι κανένα σχολείο δεν έχει αλεξικέραυνο, δεν ισχύει αυτό που είπατε σε καμία περίπτωση.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Σχεδόν κανένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας απαντήσει ο κ. Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών μετά. Κάποιος άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα θέλει να κάνει ερώτημα; Ωραία, ας απαντήσει ο κ. Αντιδήμαρχος για να μπούμε στις τοποθετήσεις.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατ' αρχήν γενικά προς όλους. Ο μήνας αναφοράς για τη σύνταξη του προϋπολογισμού είναι ο 7^{ος} του 2021. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν ποσά, τα οποία βεβαιώνονται και υπάρχει δίπλα και η στήλη εκτίμησης πληρωμών μέχρι το τέλος του έτους. Αυτό είναι κάτι, το οποίο πρέπει να το συμπεριλάβουμε σε ό,τι ρωτάμε.

Σε ό,τι έχει να κάνει με την ερώτηση του κ. Τομπούλογλου να ξεκινήσω, το Ταμείο αυτή τη στιγμή που μιλάμε είναι κλειστό. Αν θέλετε έγγραφη βεβαίωση κάντε το αίτημά σας και θα σας το βεβαιώσουμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή έχει γίνει συμφωνία Ταμείου, αυτό μου λέτε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ό,τι είχα να πω, το είπα κ. Τομπούλογλου. Καταθέσαμε προϋπολογισμό, τελείωσε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε να καταλάβω κάτι. Δηλαδή μας διαβεβαιώνει ο κύριος συνάδελφος ότι το Ταμείο έχει συμφωνήσει με 31/12^{ου}. Εγώ αυτό θέλω από εσάς να μου πείτε, τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ θα σας προτρέψω να ακούσετε την απάντηση του κ. Κοσκολέτου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κατάλαβα, γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταγράφεται στα πρακτικά, θεωρώ ότι αν το διαβάσουμε εκ των υστέρων στα πρακτικά, θα το καταλάβουμε καλύτερα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή έχουμε συμφωνήσει Ταμείο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που μας είπε ο κ. Κοσκολέτος, αυτό ακριβώς κατάλαβα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τι μας είπε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας κάνω μετάφραση;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Έχετε ευθύνη κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επαναλάβετε κ. Κοσκολέτο γιατί δεν κατάλαβαν.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σας λέω και πάλι το εξής: φέρνουμε τον προϋπολογισμό με Ταμείο κλεισμένο. Από εκεί και πέρα αν βρεθεί κάτι, το οποίο είναι άκοπτο ή υπάρχει διαφορά, θα γίνει ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουμε κλείσει δηλαδή Ταμείο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχουμε κλείσει. Από εκεί και πέρα τη βεβαίωσή σας αν τη θέλετε γραπτώς, καταθέστε το αίτημά σας να το πάρετε.

Σε ό,τι να κάνει με το ερώτημα του κ. Ανεμογιάννη για τις 9.000 € των διαφημιστικών πινακίδων, υπάρχει περίπτωση να είναι ήδη τιμολογηθέντα μετά τον 7^ο. Σε ό,τι έχει να κάνει με την εκποίηση των μαρμάρων ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Κοσκολέτο άλλο ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη γιατί με διακόπτετε τώρα;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Γιατί μου απαντάτε λάθος, άλλο ήταν το ερώτημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη θα σας δοθεί η ευκαιρία να μιλήσετε με όσο χρόνο θέλετε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μα το θέμα είναι να πάρουμε απαντήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε να μιλήσει ο κ. Αντιδήμαρχος.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν θέλω να μιλήσω, απαντήσεις θέλω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν απαντηθεί, ξανακάνετε το ερώτημα. Αφήστε να απαντήσει όπως θέλει.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εντάξει.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε ό,τι αφορά την εκποίηση των μαρμάρων, είναι πρόβλεψη ο κωδικός των 5.000 €.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Για το 2021;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τα 5.000 € για το 2022 είναι πρόβλεψη κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Για το '21 το έχετε γραμμένο ότι θα τα εισπράξετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη, μπορείτε σας παρακαλώ να μη διακόπτετε; Αφήστε να απαντήσει, για να μπούμε στη διαδικασία. Ελάτε κ. Αντιδήμαρχε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε ό,τι αφορά τις διαφημιστικές πινακίδες κ. Σερετάκη, ξαναλέω ότι ο μήνας αναφοράς ήταν ο 7^{ος}, γνωρίζουμε όλοι πάρα πολύ καλά ότι είχαμε κλειστά γήπεδα λόγω COVID, επομένως αυτή τη στιγμή που μιλάμε για το έτος που είπατε, γι' αυτό ήταν 0.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ ρωτώ: υπάρχουν διαφημίσεις;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σαφώς και υπάρχουν.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Άρα πρέπει να δούμε ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα έρθουν οι αναμορφώσεις του προϋπολογισμού τα οποία θα περιλαμβάνουν αυτά μέσα.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν πρέπει να πάρετε κάτι αν λειτουργήσει το γήπεδο;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ποιο γήπεδο; Αφού μπαίνουμε σε διάλογο, πείτε μου τι θέλετε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατάλαβα πολύ καλά την απάντησή σας, θα ακούσετε μετά.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν πρόλαβα να απαντήσω. Σε όλα τα γήπεδα, όπου υπάρχει θέμα θα γίνουν αναμορφώσεις του προϋπολογισμού και θα αποτυπώνουν την πραγματικότητα. Τι άλλο θέλετε να ακούσετε; Δεν νομίζω ότι έμεινε κάτι αναπάντητο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας ρώτησα και δεν μου απαντήσατε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τι με ρωτήσατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε ολοκληρώστε κ. Κοσκολέτο. Θα τοποθετηθεί ο κ. Γρετζελιάς.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι να τοποθετηθώ κ. Πρόεδρε; Έκανα ερωτήματα και δεν έδωσε καμία απάντηση.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Για τα τέλη καθαριότητας ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι μόνο τα τέλη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και για τα αδέσποτα....

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας ρώτησα γενικά τα έσοδα, το ταμειακό υπόλοιπο φτάνει περίπου στα 5.500 χονδρικά.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Το ταμειακό υπόλοιπο 31/12^{ου} ήταν 5.248.945,86 € γι' αυτό σας λέω ότι ούτως ή άλλως γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι στην 1^η αναμόρφωση του προϋπολογισμού θα έχουμε την πλήρη εικόνα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν μιλάω για την 1^η αναμόρφωση.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ακούστε με κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ακούστε με, να καταλάβετε το ερώτημα για να μου απαντήσετε. Τον 7^ο συντάσσεται ο προϋπολογισμός με στοιχεία μέχρι 7^ο. Από τον 7^ο μέχρι σήμερα, γιατί μπήκαμε στον Φλεβάρη του επόμενου έτους ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όχι, σήμερα η ημερομηνία αναφοράς είναι 31/12^{ου}. Ο Φλεβάρης θα αποτυπωθεί στην 1^η αναμόρφωση.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Περιμένετε, ένας λόγος καλύτερα σε αυτό που σας λέω. Έχουμε φτάσει Φλεβάρη, άρα έχουμε στοιχεία μέχρι 31/12 για να μη σας πω μέχρι 25 Φλεβάρη, που κλείνει το οικονομικό έτος. Σωστά;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όχι δεν έχουμε στοιχεία μέχρι 25 Φεβρουαρίου αυτή τη στιγμή.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Έχετε μέχρι 20. Λέω λοιπόν με την οικονομία των πέντε ημερών, πρέπει να ξέρετε ότι από το 1.240 των ανταποδοτικών της εποχής εκείνης, έχετε κάνει μια σειρά πληρωμές τον Σεπτέμβρη, τον Οκτώβρη, το Νοέμβρη, το Δεκέμβρη, το Γενάρη μέχρι και χτες. Από αυτό το 1.240 πόσο έχει μείνει στα ανταποδοτικά; Κατά την ίδια έννοια και στους άλλους κωδικούς, διότι είναι ειδικευμένα, έκτακτα, τακτικά και τα λοιπά. Για να πούμε σήμερα με 31/12 που ξεκινάει το νέο έτος στο Ταμείο μας επί της ουσίας δεν έχουμε 5.200 έχουμε... ξέρω εγώ πόσο έχουμε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτή τη στιγμή που μιλάμε τα στοιχεία που μπορώ να σας δώσω γιατί τα έχω μαζί μου είναι για 31/12^{ου}. 31/12^{ου} λοιπόν το ταμειακό υπόλοιπο ήταν 5.249.945,86 € το υπόλοιπο της καθαριότητας ήταν 943.781,19 € δηλαδή αυτό σημαίνει ότι είχαν γίνει περίπου 350.000 € πληρωμές. Σε αυτό πρέπει να συνυπολογίσουμε το γεγονός ότι υπάρχουν δαπάνες οι οποίες παρ' ότι έχουν κοπεί τα τιμολόγια, δεν έχουν ακόμη εξοφληθεί.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πόσο είναι αυτές οι υπόλοιπες;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτές οι υπόλοιπες κ. Γρετζελιά, για να μπορέσουμε να συνοψίσουμε θα πρέπει να κάνουμε τις πληρωμές να γίνουν οι εκκαθαρίσεις, γιατί ληξιπρόθεσμες οφειλές δεν έχουμε στο Δήμο μας αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές. Εάν υπάρχουν πράγματα τα οποία θα μπουν στα ΠΟΕ οφείλονται είτε γιατί αυτοί οι οποίοι καταθέτουν τα τιμολόγια δεν έχουν ασφαλιστική ενημερότητα, δεν έχουν φορολογική ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Αντιδήμαρχε ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν με αφήνετε όμως να απαντήσω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Απλά: χρωστάμε στα ανταποδοτικά σε τρίτους;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σαφώς και χρωστάμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πόσο περίπου χρωστάμε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σας λέω και πάλι 31/12 έχουμε ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Άστο το 31, σήμερα είναι Φλεβάρης.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτό το στοιχείο που μου ζητάτε, δεν μπορώ να σας το δώσω αυτή τη στιγμή από εδώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Περίπου δεν ξέρετε πόσα χρωστάμε ακόμη;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Βάσει του εγγράφου της Υπηρεσίας το οποίο κατατέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά την ψήφιση των τελών, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι η Υπηρεσία είχε πει ότι έχει δαπανήσει το σύνολο του ταμειακού της υπολοίπου.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Και γιατί δεν το έχει εξοφλήσει;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σας λέω και πάλι γιατί τα τιμολόγια έχουν κατατεθεί, δεν έχουν εξοφληθεί στο σύνολό τους. Δηλαδή να σας πω ένα παράδειγμα, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι αναπληρωτής Προϊστάμενος δεν υπήρχε λόγω COVID. Όταν μπήκε πριν από δέκα μέρες ο άνθρωπος, αυτή την εβδομάδα δεν ήρθε καθόλου γιατί νοσεί κι αυτός.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία εντάξει, ξεκινάμε με τις τοποθετήσεις. Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κύριοι συνάδελφοι από ό,τι ακούσατε τα ερωτήματά μου δεν απαντήθηκαν, εγώ λέω ότι έχουμε ένα πλασματικό κωδικό στα έσοδα, ένας από τους δυο κωδικούς είναι πλασματικός. Αυτό φαίνεται ξεκάθαρα όποιος δει τα έσοδα είναι στην αρχή, το ένα είναι μισθώματα για την παραχώρηση κοινόχρηστων χώρων, ο άλλος είναι έσοδα για εκμετάλλευση διαφημιστικών χώρων, έχουν ακριβώς το ίδιο ποσό, δεν έχουμε δυο συμβάσεις. Είχαμε και έχουμε μια σύμβαση που είναι για τις στάσεις των αστικών λεωφορείων, μάλιστα είναι σε λάθος στήλη τα δυο ποσά τα βεβαιωθέντα και τα εισπραχθέντα μέχρι 31/12/2021. Άρα ξεκινάμε με ένα προϋπολογισμό ο οποίος δεν ισοσκελίζεται έτσι όπως έχει έρθει. Αυτό σε πρώτη φάση.

Δεύτερο και γενικό. Τα έσοδα του Δήμου για το 2021 έχουν καταρρεύσει, αυτό φαίνεται πεντακάθαρα αν ρίξετε μια ματιά στα έσοδα. Τέλη χρήσεως πεζοδρομίων για τραπεζοκαθίσματα από 50.000 € προϋπολογισμό που είχαμε το 2021, 31/7^{ου} βεβαιώθηκαν 90 ολόκληρα ευρώ και υπολογίζεται ότι εισπράχθηκαν μέχρι 31/12^{ου} από τις 50 χιλιάδες, 5.100 € δηλαδή το 10%.

Από χρήση πεζοδρομίων από περίπτερα από ένα προϋπολογισμό 15.000 € θα εισπράξουμε 6.830 € 31/12^{ου}. Αντίστοιχα βέβαια προσαρμόζουμε και τον προϋπολογισμό του '22 με 7.000 € στα περίπτερα και 30.000 € στα τραπεζοκαθίσματα που ήταν 5.100 € γιατί δεν βάζανε 5.000 € να το τελειώνανε.

Τέλη διαφήμισης από στέγαστρα επίσης μια από τα ίδια. Τα μάρμαρα δεν απαντήθηκαν, σύμφωνα με τη Διοίκηση εκτίμηση εισπραχθέντων προηγούμενου οικονομικού έτους 5 χιλιάδικα, μάλλον δεν το ξέρει ο κ. Κοσκολέτος είναι ένα φανταστικό νούμερο που έβαλε κάποιος και 5 υπολογίζει και για το '22.

Για τα αδέσποτα ζώα δεν μου απάντησε ποτέ, δεν ξέρει αν θα έρθει επιχορήγηση και πότε θα έρθει. Έχει αρκετά ποσά που είναι από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ και αυτός είναι ουσιαστικά ο προϋπολογισμός των εσόδων, όπως σωστά είπε είναι ένας τελείως διαχειριστικός προϋπολογισμός και ουσιαστικά χωρίς έσοδα.

Έκανα ένα πρόχειρο λογαριασμό, δεν ξέρω μπορεί να μην έχω σημειώσει σωστά τα νούμερα, τα καινούργια ποσά που μας δώσατε κ. Κοσκολέτο οι 11 κωδικοί δεν ισοσκελίζονται μεταξύ τους, αν τα έχω γράψει σωστά.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κάτι δεν έχετε γράψει σωστά.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν ξέρω, απλώς σας λέω που το έκανα πρόχειρα, μπορεί να μην το έχω γράψει σωστά, δεν επιμένω σε αυτό.

Έκτακτη επιχορήγηση στις Σχολικές Επιτροπές πέρσι είχαμε ένα ποσό 112.000 € από αυτό εκτελέστηκε ένα πολύ μικρό του κομμάτι 53.000 € δηλαδή το 50% φαίνεται τα σχολεία μας δεν έχουν ανάγκη. Εδώ τώρα μπαίνουμε σε μια διαδικασία άλλη, δηλαδή τα χρήματα που έρχονται από χρηματοδοτήσεις δεν τα βλέπουμε ως δικά μας δηλαδή του Έλληνα φορολογούμενου, τα βλέπουμε ως χρήματα κάποιου τρίτου.

Έτσι έχουμε υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου, είναι για το μεγάλο έργο τα 10 εκατομμύρια που αφήσαμε εμείς προίκα στη Διοίκηση και βάζουν υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου για το '22 262.000 €. Δεν ξέρω τι θα κάνει αυτός ο τεχνικός σύμβουλος.

«Δράσεις ευαισθητοποίησης και δημοσιότητας» 99.200 € για το 2022. Τελειώνει η τετραετία τους και σκέφτηκαν να βάλουν «Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την κατάρτιση τετραετούς επιχειρησιακού», μετά από τρία χρόνια θα κάνουμε επιχειρησιακό, που θα το κάνουμε έξω και θα μας στοιχίσει και 10 χιλιάδικα.

Έχουμε –και εδώ θα σας ζητήσω γιατί άκουσα στην αρχή τον Δήμαρχο και νόμιζα ότι θα πηγαίναμε συναινετικά, αλλά μετά άκουσα τον Πρόεδρο και κατάλαβα ότι κάνουμε τον κακό και τον καλό μπάτσο, ο Δήμαρχος δεν το εννοούσε- «Εργασίες φυτοτεχνικής αρδευτικής αναβάθμισης συντήρησης κοινόχρηστων χώρων» από 47.500 € πάει 118.896 €.

Εδώ θα πρότεινα στο Δημοτικό Συμβούλιο με βάση την αρχική εισήγηση του Δημάρχου, επειδή αυτό το ποσό είναι περίεργο για τα έργα πρασίνου που αφήσαμε εμείς πίσω και θα έρθει και προσωπικό, είναι πάρα πολύ μεγάλο να πάρουμε 40.000 € και να κάνουμε τον κωδικό για την έκτακτη επιχορήγηση στα σχολεία 150.000 και 50.000 € να πάει για την κατανάλωση ρεύματος των σχολείων, όπου οι δαπάνες αυτές θα είναι τεράστιες.

Έχει συμφωνήσει ο Δήμαρχος ότι κάτι πρέπει να γίνει στην Οικονομική Επιτροπή και μιλάω για την κατανάλωση που έχουν οι ομάδες που χρησιμοποιούν τους αθλητικούς χώρους τα απογεύματα και τα βράδια και έχουν προβολείς που οι καταναλώσεις τους είναι τεράστιες, οπότε προτείνω αυτή την αλλαγή. Παίρνουμε από αυτό τον κωδικό της «φυτοτεχνικής αρδευτικής συντήρησης κοινόχρηστων χώρων» 40.000 € και από τις 118.000 € θα μειωθεί και θα γίνει έκτακτη επιχορήγηση 150.000 από τις 110.000 € που έβαλε ο κ. Κοσκολέτος.

Και συνεχίζω. Η Διοίκηση δεν τα πάει καθόλου καλά με τη λέξη «συντήρηση». Δηλαδή αν λέει κάποιος τις συντηρήσεις που έγιναν το 2021 θα ανακαλύψει μόνο μηδενικά. Είχαν ποσά ενταλθέντα, πληρωθέντα και τα λοιπά είναι μηδενικά όλα, όλες οι συντηρήσεις. Ό,τι μπορείτε να φανταστείτε που

θέλει συντήρηση, είναι όλα μηδέν. Όλες οι προμήθειες οι μικρές είναι όλες μηδέν.

Δηλαδή είναι ένας προϋπολογισμός ο οποίος στην εκτέλεσή του για το '21 είναι γεμάτος μηδενικά και από εκεί προκύπτει και το πλεόνασμα η αύξηση του ταμειακού υπολοίπου, δηλαδή είναι για άλλη μια φορά ένας προϋπολογισμός που δεν εκτελέστηκε, ένας εικονικός προϋπολογισμός. Αυτό έχει γίνει σε πάρα πολλές περιπτώσεις.

Κλείνοντας, επειδή το είχα υποσχεθεί και στον κ. Σερετάκη την προηγούμενη φορά και ξανάκανε μια αναφορά, θα ήθελα δυο λεπτά πέρα του ότι θα δώσω κάποιες απαντήσεις, όσον αφορά αυτό που λέει ότι έκαναν επερώτηση στη Βουλή και ρώτησαν την Υπουργό Παιδείας και τους είπε ότι ούτε οι προηγούμενοι, ούτε αυτοί έκαναν τίποτα.

Κύριε Σερετάκη το Υπουργείο Παιδείας δεν χτίζει σχολεία, το Υπουργείο Παιδείας ασχολείται με άλλα πράγματα. Οι Κτιριακές Υποδομές χτίζουν τα σχολεία, μαζί με τα Δικαστήρια και τις φυλακές, αυτό θα έπρεπε να το γνωρίζετε. Εκεί έχουν γίνει πολλαπλά έγγραφα για τα σχολεία της πόλης και όποτε θέλουμε κάποια επισκευή ή κάποια μελέτη ή κάποια άδεια ή κάποια συντήρηση, αν δεν μπορούμε να το κάνουμε εμείς και μας υπερβαίνει, απευθυνόμαστε στις Κτιριακές Υποδομές.

Εκεί μπορείτε να αναζητήσετε όλα τα έγγραφα που έχουμε κάνει εμείς σα «Δύναμη Πολιτών» και η νυν Δημοτική Αρχή. Σε λάθος Υπουργείο κάνατε την επερώτησή σας στη Βουλή και πήρατε και την απάντηση από έπρεπε να πάρετε από ένα αναρμόδιο Υπουργείο.

Πάμε γιατί είχα υποσχεθεί στον κ. Σερετάκη την προηγούμενη φορά ότι θα ρίξω μια ματιά στα δημοτικά τέλη της Πάτρας. Στην Πάτρα οι οικίες αγαπητοί συνάδελφοι έχουν δημοτικά τέλη 1 ευρώ, οι προλετάριοι που έχουν πισίνα στο σπίτι τους για την πισίνα τους πληρώνουν 0,81 το τετραγωνικό. Επίσης οι βιομηχανίες, τα σούπερ μάρκετ δεν είναι x10 που είναι ο Δήμος της Φιλαδέλφειας, εμείς είμαστε πολύ αριστερός Δήμος, είναι x6. Δεν το εξαντλούν εκεί, γιατί δεν έχουν λόγο. Οι άνθρωποι είναι προλετάριοι, είπαμε.

Πάμε να δούμε παρακάτω τις απαλλαγές, επίσης αυτό είναι πολύ σημαντικό. Όποιος έχει 67% αναπηρία έχει 50% έκπτωση, δεν έχει

100% που έχει εμείς. Η Πάτρα είναι... προλετάριοι και οι τσέπες τους είναι γεμάτες. Οι πολύτεκνοι πλήρης απαλλαγής, πολύτεκνοι που έχουν εισόδημα μικρότερο από 40.000 έχουν 50%, 50% οι τρίτεκνοι, μακροχρόνια άνεργοι που έχουν εισόδημα έως 7.000 € 50%, άτομα από το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης που παίρνουν ΚΕΑ επίσης 50% για σπίτι μέχρι 120 τετραγωνικά. Βέβαια πιστεύουν και στην ανταποδοτικότητα, έχουν εργαζόμενους μέσα απ' όλα τα προγράμματα που βγάζει το Υπουργείο.

Εδώ έχουμε να κάνουμε με μια διγλωσσία, άλλη όταν είμαστε Διοίκηση κι άλλη όταν είμαστε αντιπολίτευση. Άλλο λόγο βγάζουμε στα Δημοτικά Συμβούλια που είμαστε Διοίκηση και άλλο λόγο βγάζουμε στα Δημοτικά Συμβούλια που είμαστε αντιπολίτευση. Αυτά από εμένα, ευχαριστώ πολύ. Ελπίζω Δήμαρχε την πρότασή μου να την κάνεις αποδεκτή για τα ποσά που είπα προηγουμένως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι έχω να διευκρινίσω κατ' αρχήν ότι οφείλουμε να σημειώσουμε και να συμφωνήσουμε ότι η Διοίκηση έχει το δικαίωμα κ. Σερετάκη να τροποποιήσει κάποιους κωδικούς κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Βέβαια αυτό είναι κόντρα σε εκείνο που έχει σχέση με τις εναλλακτικές προτάσεις ότι δεν έχει η αντιπολίτευση το ίδιο δικαίωμα που έχει η Διοίκηση. Εν πάση περιπτώσει εγώ συμφωνώ ότι μπορεί να κάνει τροποποιήσεις και κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Δεύτερον, εμείς ως Παράταξη γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι έχουμε ψηφίσει τα δημοτικά τέλη και έχουμε ψηφίσει και το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας για το 2022. Έχουμε φτάσει όμως στο μήνα Φλεβάρη κάτι πρωτοφανές για το Δήμο μας στα ιστορικά του και σε καμία περίπτωση εμείς ως Παράταξη δεν θα μπορούμε εμπόδιο στην ψήφιση του προϋπολογισμού απόψε.

Οφείλουμε όμως να πούμε κάποια πράγματα τα οποία καλό είναι να τα λάβουν υπόψη τους όλοι οι διοικούντες, διότι η αντιπολίτευση όταν έχει λόγο με επιχειρήματα, μπορεί να μιλάει και να είναι υπεύθυνη γι' αυτά που λέει.

Θα σας αναφέρω μερικά παραδείγματα όσον αφορά τους συντελεστές σε άλλους Δήμους. Στο Δήμο Πειραιά, ο οποίος είναι ένας Δήμος που δεν μπορείς να πεις ότι είναι ούτε η Εκάλη, ούτε η Φιλοθέη, ο γενικός συντελεστής είναι 1,67 το τετραγωνικό μέτρο. Στα κτίσματα 1,67 στους ακάλυπτους χώρους 1,58.

Επίσης σε άλλα κτίσματα, στεγασμένους χώρους 4,65 και στους ακάλυπτους 2,94. Σε ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, ΕΦΚΑ και τέτοιους Κοινοφελείς Οργανισμούς, Τράπεζες, σουπερ μάρκετ, πολυκαταστήματα στα μεν κτίσματα 7,36 στους ακάλυπτους χώρους 4,68.

Έχει βέβαια και συντελεστές -επειδή είπατε κ. Σερετάκη και αφήσατε κάποια υπονοούμε για την ΑΕΚ προφανώς- για φιλανθρωπικούς σκοπούς στεγασμένοι χώροι 1,67, ακάλυπτοι χώροι 1,58. Σωματεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα πολιτιστικά, αθλητικά και στεγασμένοι χώροι 1,67 και οι ακάλυπτοι χώροι 1,58. Για άσκηση οικονομικής δραστηριότητας 4,65 οι στεγασμένοι χώροι, 2,94 οι ακάλυπτοι χώροι. Οι Κοινοφελείς Οργανισμοί στεγασμένοι χώροι 7,36 και οι ακάλυπτοι χώροι 4,68.

Με λίγα λόγια ο Δήμος μας άκουσα και για την Πάτρα πριν, που είναι και ακριβότερα από το 0,90 εμείς ως αντιπολίτευση καλώς εισηγήθηκα και καλώς αποφάσισε το Δημοτικό μας Συμβούλιο όσον αφορά τον συντελεστή στο 0,90 και για τα μαγαζιά στο 3,90 αν δεν κάνω λάθος.

Έχω να παρατηρήσω επίσης ότι έχουμε σοβαρό πρόβλημα με τις διαφημίσεις. Κύριοι συνάδελφοι μπορεί τα γυμναστήρια να ήταν κλειστά και να μην είχαμε δραστηριότητα σαφώς, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι τα πούλμαν, τα τρόλεϊ, τα στέγαστρα δεν λειτουργούσαν και δεν κυκλοφορούσαν στην πόλη μας. Αυτά, οφείλουν κ. Αντιδήμαρχε, να πληρώνουν το Δήμο μας και από ό,τι έχω δει μάλλον δεν έχουν πληρώσει μέχρι σήμερα. Καλό θα είναι να μας ενημερώσετε σε επόμενη συνεδρίαση, διότι χάνουμε κάποιες χιλιάδες από αυτές τις περιπτώσεις.

Θα πω αυτό που είπα και στην Οικονομική Επιτροπή όσον αφορά τα σχολεία. Εγώ δεν θα κάτσω να πω κ. Πρόεδρε ποιο σχολείο έχει αλεξικέραυνο και ποιο δεν έχει, ή ποιο χάλασε, ή σε ποιον έκλεψαν τον χαλκό και τα λοιπά. Δεν μπορούμε κύριοι συνάδελφοι να χαλάμε τόσα εκατομμύρια κάθε χρόνο –και άκουσα για 2 εκατομμύρια από ό,τι είπατε για τα σχολεία στο

τρέχον έτος χοντρικά- και να γυρνάμε πάλι σε χαλασμένα. Το να σπάσει ή να καεί μια λάμπα ή να χαλάσει ένας πίνακας, το καταλαβαίνω υπάρχει ο βανδαλισμός αυτός που είναι της μόδας.

Αλλά το να φτιάχνουμε τις τaráτσες και σε ένα μήνα να ανεβαίνουν πάνω ξανά τα συνεργεία, με συγχωρείτε πάρα πολύ κάτι δεν γίνεται σωστά. Προτείνω στο Σώμα να οριστεί ένας μηχανικός από την Τεχνική Υπηρεσία, καλές είναι οι υποδείξεις των διευθυντών να μας πουν που πάσχει το σχολείο τους και τι προτείνουν, ο οποίος θα περάσει απ' όλα τα σχολεία έγκαιρα, όχι το καλοκαίρι -γιατί το καλοκαίρι πρέπει να φτιάχνουμε τις δουλειές, να είναι τον Σεπτέμβρη έτοιμα- να καταγράψει κατά περίπτωση ό,τι χρειάζεται ένα σχολείο από το σκαλοπάτι κάτω, μέχρι το αλεξικέραυνο πάνω.

Επειδή ακούω συνέχεια για τις τaráτσες, άρα υπάρχει πρόσβαση των βανδαλιστών, ίσως θα χρειάζεται να δημιουργηθούν καταπακτές. Αφού τελειώσουμε τη δουλειά, ένας σιδεράς να αμπαρώνει. Δεν έχουν δουλειά ούτε οι μαθητές ούτε οι βανδαλιστές στην τaráτσα. Να την κλείνει. Πως κλείνει σε μια πολυκατοικία η τaráτσα και έχουν κλειδιά μόνο αυτοί οι οποίοι κατοικούν σε αυτή την πολυκατοικία και δεν μπορεί ο καθένας να ανεβαίνει εκεί πάνω και να καταστρέφει, έτσι ώστε ό,τι φτιάχνουμε τουλάχιστον στο μεγαλύτερο χρονικό διάστημα να μπορούμε να το κρατήσουμε, χωρίς να το ξαναχαλάσουμε.

Διότι αλλιώς κάνουμε μια τρύπα στο νερό και ανέφερα συγκεκριμένα τη Χαλκηδόνα. Κάθε τόσο διαβάζω στα facebook ζημιά στο 1^ο Δημοτικό, στο 1^ο Γυμνάσιο. Για το Θεό! Πέρσι ασχολιόμασταν με αντλιοστάσια, καταστροφές με τα πετρέλαια και τώρα με κάτι άλλο και με κάτι άλλο. Δεν γίνεται. Κάτι δεν κάνουμε σωστά, κάτι δεν το διασφαλίζουμε αφού το φτιάξουμε έτσι ώστε το κλειδί να το έχει διευθυντής και όταν θα πάει ο υδραυλικός να του ανοίγει, όπως ανοίγει στο σπίτι του για να του βάλει πετρέλαιο. Πως το κάνει στο σπίτι του; Και στο σχολείο το ίδιο, να μην είναι ξέφραγο αμπέλι μέσα και να μπαίνει ο καθένας τη νύχτα και να καταστρέφει.

Πάσχει ο προϋπολογισμός αυτός όσον αφορά το πράσινο. Κυρίες και κύριοι το προσωπικό του Πρασίνου είναι ελαχιστότατο σε σχέση με το ποσοστό του πρασίνου που διαθέτει η πόλη μας, συν το άλσος δεν διαθέτουμε και λίγο. Δεν βγαίνει η δουλειά με 10 άτομα εκ των οποίων κάποιοι έχουν κάποια προβλήματα.

Εκεί έπρεπε να προβλέψουμε προσωπικό να προσλάβουμε και να διαθέσουμε όχι για κάποιες εργασίες ποτισμάτων. Πόσα διαθέτουμε κ. Αντιδήμαρχε; Για κοιτάξτε το λίγο να μας πείτε. Εκεί θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί, έτσι ώστε όταν θα έρθει η ώρα να ψηφίζουμε στην Οικονομική Επιτροπή κάποια πράγματα, να μην βλέπουμε παράταιρα και παράξενα πράγματα.

Χρειάζεται προσωπικό το Πράσινο κύριοι συνάδελφοι. Όπως είχαμε πάρει ένα τρακτέρ για να φρεζάρει το άλσος, ρημάζει εκεί το ζωολογικό κήπο το οποίο έκανε φοβερή δουλειά με ένα άτομο και πληρώνουμε 30.000 € κάθε χρόνο για να αποψιλώνουμε από τα χορτάρια τα ξερά κατά το Μάη μήνα για να καθαρίζουμε το άλσος.

Έτσι κύριοι συνάδελφοι εμείς τον προϋπολογισμό αυτόν επειδή θέλουμε να λειτουργεί ο Δήμος, θα ψηφίσουμε παρών προκειμένου να υπάρξει πλειοψηφία που να εγκρίνει από τη διοικούσα Παράταξη και να μη σταθούμε εμπόδιο στην εν γένει λειτουργία του Δήμου μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα κατ' αρχήν να πω γιατί δεν μου δόθηκε ο λόγος μετά τον κ. Δήμαρχο, μια φράση σχετικά με αυτά τα οποία ανέγνωσα για το «Αντώνης Τρίτσης».

Η έγκριση και η ιεράρχηση των σχετικών προτάσεων δεν γίνεται σε καμία περίπτωση σύμφωνα με τα πληθυσμιακά κριτήρια των Δήμων. Γίνεται σύμφωνα με την πρόταση που υποβάλλεται και με την ωριμότητα της μελέτης που υπάρχει. Καμία σχέση δεν έχει η ιεράρχηση και αυτό αποδεικνύεται και από αυτά που διάβασα με τα πληθυσμιακά κριτήρια των Δήμων.

Απαντώντας στον κ. Δήμαρχο ότι δεν ψηφίσαμε αυτά τα οποία εισηγήθηκε η Διοίκηση για το «Αντώνης Τρίτσης», να του υπενθυμίσω ότι το μόνο που δεν ψηφίσαμε απ' όλα αυτά, ήταν η μελέτη για το parking στο χώρο του μνημείου Μικρασιατών που στο σημερινό προϋπολογισμό τη μελέτη αυτή την αφαιρεί η Διοίκηση του κ. Βούρου. Για το μελέτη του parking στο μνημείο Μικρασιατών, η εισήγηση που έρχεται σήμερα, έχει μηδέν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι στην πρόσκληση του «Αντώνης Τρίτσης» για μελέτες κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχετε μηδενίσει τον σχετικό κωδικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας απάντησα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εκτός αυτού όμως επιμένουμε ότι το σχετικό εγχείρημα δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί για λόγους νομιμότητας. Δεν πρόκειται ποτέ να γίνει εκεί ακόμη κι αν γίνει η μελέτη το σχετικό, γι' αυτό και δεν ψηφίσαμε την σχετική πρόταση. Όλα τα άλλα τα ψηφίσαμε. Βεβαίως περιμένουμε την απάντησή σας γιατί δεν έχετε πάρει τίποτα, ή ότι έχετε πάρει ελάχιστα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Τομπούλογλου μου επιτρέπετε τη διακοπή;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ; Ο Πρόεδρος.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι να γνωρίζετε ότι η επέκταση του Μετρό θα έχει στάση στο τρίγωνο και ήδη γίνονται μετρήσεις από την πλατεία Κωνσταντινουπόλεως στη Φλαβιανών προς το πάρκο «Τρίτση». Ήδη έχουν βάλει σημάδια μπροστά στο σπίτι μου και κάνουν μετρήσεις αυτές τις μέρες.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορώ να συνεχίσω κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ακριβώς συμπληρώνοντας αυτό που λέει ο κ. Γρετζελιάς είναι μια πάγια θέση του Συνδυασμού μας της Παράταξής μας ότι ο σταθμός του Μετρό, της Γραμμής 4 θα πρέπει να γίνει ακριβώς εκεί που είναι το μνημείο Μικρασιατών και αυτό έχει υιοθετηθεί ευτυχώς και από τη Διοίκηση της Αττικό Μετρό.

Επίσης θα ήθελα να κάνω μια γενική τοποθέτηση, δεν θα επαναλάβω αυτά τα οποία είπε ο κ. Γρετζελιάς όσον αφορά τα ανταποδοτικά τέλη, με καλύπτει και όσον αφορά τα μειωμένα έσοδα του Δήμου. Δυστυχώς ο προϋπολογισμός δείχνει ότι ο Δήμος μας έχει υστέρηση εσόδων. Αντί να αυξάνονται τα έσοδα του Δήμου από δικές του δραστηριότητες, γιατί δεν αποτελεί μόνο έσοδο η κρατική επιχορήγηση, δυστυχώς αυτά τα έσοδα μειώνονται.

Και βέβαια έχετε δικαίωμα να εφαρμόσετε τον προϋπολογισμό τον οποίο θέλετε ως Διοίκηση και εμείς στη λογική αυτή θα ψηφίσουμε παρών, για να παρακολουθήσουμε το πώς θα υλοποιήσετε τον προϋπολογισμό που εισηγείστε, αλλά όμως θα μου επιτρέψετε να κάνω μερικές συγκεκριμένες παρατηρήσεις.

Στον κωδικό 02008511001 υπάρχει η πρόβλεψη μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων. Στο προηγούμενο έτος υπήρχε το ποσό των 6.520.371,57 € τώρα προϋπολογίζετε ότι δεν θα εισπράξετε υπόλοιπα 7.501.199,94 € και δημιουργείται το εύλογο ερώτημα: γιατί αυτή η μεγάλη αύξηση της πρόβλεψης των μη εισπρακτέων υπολοίπων;

Στον κωδικό 02106012001 προβλέπετε αποζημίωση για υπερωριακή εργασία του προσωπικού. Το προηγούμενο έτος προβλεπόταν ποσό 20.000 € τα πληρωθέντα είναι 12.000 € και βάζετε μόνο 2.000 € για υπερωριακή εργασία στο προσωπικό. Μας λέτε δηλαδή ότι ουσιαστικά το προσωπικό που μειώνεται, δεν θα έχει υπερωρίες για να δουλέψει και αυτό δεν το εισηγούμαστε εμείς, το εισηγείστε εσείς.

Στον κωδικό 0210614 υπάρχει η αιτιολογία αμοιβές τρίτων με την ιδιότητα Νομικού Προσώπου, προϋπολογισθέν 50.520 € το προηγούμενο οικονομικό έτος. Εκτίμηση πληρωθέντων 3.720 € ψηφισθέντα 33.260 €. Τι αφορά; Ποιες είναι οι αμοιβές τρίτων με την ιδιότητα Νομικού Προσώπου; Γιατί αυτή η μεγάλη απόκλιση και όσον αφορά τα πληρωθέντα και όσον αφορά τα προϋπολογιζόμενα;

Επίσης «Εργασίες συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων» κωδικός 02306141001 από 5.000 € σε 100 €. Επίσης μηδενίζονται οι εξής κωδικοί: 02306142002 «Σύνταξη και προετοιμασία φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας στο πλαίσιο της πρόσκλησης Α.Τ.06», άλλος κωδικός «Λήψη μέτρων ασφαλείας αναγκαστική άρση κινδύνου παρέμβαση του Δήμου σε επικίνδυνα κτίρια, εκτός των διοικητικών ορίων του Δήμου Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας» και ο κωδικός «Σύνταξη και προετοιμασία φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου στο πλαίσιο της πρόσκλησης Α.Τ. 10» εδώ βέβαια βλέπω ότι έχει ήδη πληρωθεί ένα ποσό 6.138 € οπότε είναι εύλογη η απόσυρση του ποσού.

Όσον αφορά στη συνέχεια ο κωδικός 02306142011 υπήρχε «Αμοιβή συμβούλου υποστήριξης για την εκπόνηση γενικού σχεδίου αποτύπωσης και ανάδειξης προτάσεων ανάπτυξης έργων στο Δήμο Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας» μηδενίζεται αυτός ο κωδικός εντελώς. Επίσης στον κωδικό 02307311001 «Κατασκευή κτιρίου πρώην ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ» είχατε προϋπολογίσει είχατε βάλει στον κωδικό 100 € πέρσι, φέτος μηδέν.

Επίσης στον κωδικό 02307321001 «Κατασκευή Δημοτικού κτιρίου ΚΑΠΗ» είχατε βάλει 100 € στον περσινό προϋπολογισμό, φέτος μηδέν. Επίσης έχετε τρεις κωδικούς που αναφέρονται σε «Μελέτη στατικής επάρκειας του Πνευματικού Κέντρου, σε εκπόνηση μελετών νέου κτιρίου πρώην ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ και στατική μελέτη στέγαση αθλητικών χώρων», όσον αφορά το δεύτερο είναι γνωστό ότι ο Δήμος έχει εκπονήσει μελέτη για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ η οποία μάλιστα εκπονήθηκε από τις Υπηρεσίες.

Στον κωδικό 02307411007 «Μελέτη για την κατασκευή υπόγειου parking στο Τρίγωνο Μικρασιατών, Δεκελείας, Πίνδου και αδελφών Γεωργιάδη» είχατε προβλέψει το προηγούμενο έτος 100 € τώρα προβλέπεται μηδέν. Επίσης στον κωδικό 02307412002 «Μελέτη ανάπλασης περιβάλλοντος χώρου οδού Λάρνακος» είχατε προϋπολογίσει 100 € ας μη θυμηθούμε τι έγινε για το συγκεκριμένο που το αποσύρατε, τώρα προϋπολογίζετε μηδέν.

Επίσης προϋπολογίζετε στον κωδικό 02647135001 «Τοποθέτηση και προμήθεια στεγάστρων για τη δημιουργία αναβάθμισης στάσεων για την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού στις εγκεκριμένες Γραμμές αστικές και δημοτικές, του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» 45.000 €. Το ερώτημα είναι: όταν δεν εισπράτουμε τίποτα σχεδόν από τη διαφήμιση ή ελάχιστα και όταν υπάρχει η δυνατότητα τα στέγαστρα αυτά να φτιαχτούν από τις εταιρείες που θέλουν να κάνουν διαφήμιση, για ποιο λόγο εμείς να έχουμε προϋπολογίσει ποσό 45.000 €; Μας περισσεύουν;

Επίσης υπάρχει στον κωδικό 02616117001 «Αμοιβή συμβούλου υποστήριξης αξιοποίησης πρώην στρατιωτικού εργοστασίου» 90.000 € Αυτό πραγματικά είναι ακατανόητο εντελώς. Αυτές είναι οι παρατηρήσεις που έχω να κάνω όσον αφορά κυρίως τα έξοδα, γιατί στα έσοδα με κάλυψε με αυτά που είπε ο κ. Γρετζελιάς και θα ήθελα να σας επισημάνω ότι παρά το ότι

αυτές οι επισημάνσεις αποτελούν ερωτήματα ή διαφωνία δική μας, το είπα όσο μπορούσα πιο επιγραμματικά, εμείς δεν θα σταθούμε εμπόδιο στην ψήφιση του προϋπολογισμού, ούτε θελήσαμε να καταθέσουμε εναλλακτική πρόταση.

Είναι δικαίωμά σας να εκτελέσετε τον προϋπολογισμό που εσείς θέλετε, ο καθένας μας έχει τη δική του αντίληψη για το πώς πρέπει να διοικηθεί η πόλη και ποιες είναι οι προτεραιότητές της. Ο καθένας μας κρίνεται και θα κριθεί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κύριε Δήμαρχε θα ξεκινήσω ανάποδα επειδή στην πατρίδα μου εκεί στο Καρπενήσι λένε «γιατί ξύνεται η γίδα στην κγκλίτσα του τσοπάνη» και μιλάω για τον κ. Ανεμογιάννη και το ΣΥΡΙΖΑ.

Απαντώ τα λόγια της κας Κεραμέως: «Ο λόγος του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων αναφορικά με τη σχολική στέγη είναι επιτελικός, με τον καθορισμό των προδιαγραφών, των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το μέγεθος αυτών που αποτυπώνονται σε κάθε κτιριολογικό πρόγραμμα», εμπλέκεται λοιπόν και καθορίζει αριθμούς, χώρους και είδος.

«Κατόπιν ελέγχου της αρχείου της αρμόδιας Υπηρεσίας του ΥΠΑΙ, δεν διαπιστώθηκε από το 2008 και μετά η χορήγηση κτιριολογικού προγράμματος, ή ύπαρξη αιτήματος σε εκκρεμότητα». Τα συμπεράσματα δικά σας για το ψιλό γαζί που πέφτει!

Δεύτερον, πάει πολύ να βγαίνει ο ΣΥΡΙΖΑ και να πιάνει στο στόμα του τον Πελετίδη! Ένα Δήμαρχο, ο οποίος σηκώθηκε από την Πάτρα δυο φορές, τη μια φορά με τα πόδια και ήρθε στην Αθήνα για τους ανέργους, για τους εργαζόμενους και τα λοιπά. Ένα Δήμαρχο, ο οποίος έχει φάει τόσες αγωγές, όσο κανένας άλλος Δήμος. Όχι για ατασθαλίες, για το νότιο πάρκο που από σκουπιδοτοπο το έκανε... γιατί δεν διαχώρισε τα παιδιά και έφαγε μήνυση από τη Χρυσή Αυγή, επί ΣΥΡΙΖΑ έγιναν αυτά. Κατηγορούμενος για παράβαση καθήκοντος με βάση νόμο του ΣΥΡΙΖΑ - ANEL γιατί δεν διευκόλυνε απολύσεις εργαζομένων αορίστου χρόνου. Αυτά έχει καταγράψει.

Επειδή υπάρχουν άλλα, όντως είναι πιο ψηλά από εδώ τα δημοτικά τέλη, παρά το γεγονός ότι κατέβηκαν 45% είναι η μείωση που έχει η Πάτρα στη διάρκεια της θητείας του κ. Πελετίδη. Ξέρετε ποιος ήταν πριν από

τον κ. Πελετίδη Δήμαρχος το '10; Ο κ. Δημαράς με υποστήριξη ΣΥΡΙΖΑ-ΔΗΜΑΡ και επί αυτής της δημαρχίας τα σουπέρ μάρκετ που όντως θα πρέπει να πληρώσουν ακόμη περισσότερο, πλήρωναν όσο τα μπακάλικα. Αυτά κατ' αρχήν για την Πάτρα. Και είναι συνεπές το ΚΚΕ όπως και ο ΣΥΡΙΖΑ στην πολιτική την οποία εφαρμόζουν, ο ένας για τα συμφέροντα της εργατικής Τάξης των λαϊκών στρωμάτων και ο άλλος για τα συμφέροντα του διαβολικού καλού Τραμπ, των σχέσεων με το Ισραήλ και των μονοπωλιακών Ομίλων.

Κύριοι της Δημοτικής Αρχής λέτε ότι δεν έχετε προϋπολογισμό και γι' αυτό το γκαράζ έχει αυτά τα χάλια. Δεν ξέρω αν σας εμπόδισε το ΚΚΕ ή κάποιος άλλος να έχετε λύσει τον προϋπολογισμό από τον Οκτώβρη, όπως κάνουν όλοι οι Δήμοι σε όλη την Ελλάδα. Σε κάθε περίπτωση προϋπολογισμοί σε Δήμους και Περιφέρειες δεν έρχονται από τον ουρανό.

Δεν έχετε προϋπολογισμό λέτε, έχετε όμως πολιτική ευθυγραμμίζοντας αυστηρά με τις αντιλαϊκές πολιτικές του δημοσιονομικού πλαισίου που τίθενται από το μεσοπρόθεσμο του '22-'25. Αυτό είναι το πλαίσιο το οποίο κινείστε. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κρατικός προϋπολογισμός -για τον οποίο συνεχίζουν όλοι εδώ να μην λένε κουβέντα- προβλέπει χρηματοδότηση 100 εκατομμύρια παραπάνω ίδια έσοδα, σε σχέση με την κρατική χρηματοδότηση από φόρους δηλαδή και δικαιώματα.

Μάλιστα σύμφωνα με τον τελευταίο κρατικό προϋπολογισμό τα δυο τελευταία χρόνια αυξήθηκαν τα ίδια τέλη των Δήμων κατά 400 εκατομμύρια εν μέσω πανδημίας, σχεδόν μισό δισεκατομμύριο. Αυτό είναι το θέμα και κανείς δεν λέει ότι η χρηματοδότηση για τους Δήμους έχει μειωθεί πάνω από 62% το 2009. Και δεν λέτε κουβέντα και αυτό είναι το θέμα. Δεν είναι ούτε ανταποδοτικά και η ανταποδοτικότητα που θέλετε να βάλετε τον κόσμο να πληρώνει διπλά και τριπλά για άλλους, ούτε προφανώς το πανηγύρι της Πρωτομαγιάς. Αυτό είναι το θέμα.

Γιατί δεν λέτε κουβέντα; Γιατί προϋποθέτει την αναίρεση μνημονιακών νόμων που όλα τα Κόμματα τα οποία εκπροσωπούνται εδώ μέσα άμεσα ή έμμεσα έχουν ψηφίσει και ορισμένοι από εδώ έχουν ψηφίσει, με πρώτο και καλύτερο τον κ. Δήμαρχο. Η μείωση της κρατικής χρηματοδότησης αυτή υπηρετεί στρατηγικές επιλογές και ακολουθήθηκε απ' όλες τις Κυβερνήσεις, είτε ήταν Αριστερές με ακροδεξιούς, είτε κεντρώες, είτε συντηρητικές.

Είναι μοχλός για την προώθηση της επιχειρηματικής δράσης στον εναγκαλισμό των Δήμων με τις επιχειρήσεις, την ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών, τη φοροεπιδρομή, την ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών με πρώτες και καλύτερες εκεί που υπάρχει σίγουρο παραδάκι, τις ανταποδοτικές Υπηρεσίες, ηλεκτροφωτισμός όπως στη Φιλαδέλφεια και αποκομιδή και διαχείριση απορριμμάτων όπως σε όλη την Ελλάδα.

Δεν είναι τυχαίο ότι ακριβώς σε αυτά τα σημεία διοχετεύεται πολύ μεγάλο μέρος του προϋπολογισμού σε ό,τι αφορά στα έξοδα. Ενώ για την πολιτική προστασία και για την αντιπλημμυρική θωράκιση τα ψίχουλα που υπήρχαν γίνονται ακόμη λιγότερα. Αυτή τη στρατηγική υπηρετούν και οι ανακατατάξεις που αφορούν τη χρήση και εμπορευματοποίηση της γης, την παράδοση ελεύθερων χώρων, τις αναπλάσεις περιοχών, τη συνολικότερη επιχειρηματική αξιοποίηση της γης, των υποδομών που υλοποιεί άλλωστε και αυτή η σημερινή Δημοτική Αρχή που είχε τη στήριξη του ΚΙΝΑΛ και της Νέας Δημοκρατίας και ταυτίζεται με την κυβερνητική πολιτική.

Μιλάμε για την ανάπτυξη που θα έρθει. Η ανάπτυξη ήρθε και έχει πάντα ταξικό χαρακτήρα γι' αυτό και το πρώτο πράγμα που έφερε η ανάπτυξη και το Ταμείο Ανάκαμψης είναι η άνοδος των τιμών, ο πληθωρισμός που καλπάζει και που θερίζει το λαϊκό εισόδημα. Ο προϋπολογισμός του Δήμου και υλοποιεί και υπηρετεί τον κρατικό προϋπολογισμό, υποτάσσει προτεραιότητες που θέτει η αστική τάξη κεντρικά και τοπικά, γενικά και ειδικά.

Προτεραιότητες, που δεν αφαιρούν μόνο τα λαϊκά δικαιώματα, αλλά σήμερα εμπλέκουν τη χώρα μας σε εξαιρετικά επικίνδυνους ιμπεριαλισμούς και ανταγωνισμούς και κινδύνους στη στρατηγική του ΝΑΤΟ. Γι' αυτό και έχουμε προϋπολογισμούς όπως ο τελευταίος, που είναι προϋπολογισμοί πολεμικής προπαρασκευής, πολεμικής εμπλοκής, πολεμοκάπηλους σχεδιασμούς με τις δαπάνες για το ΝΑΤΟ να περνάνε το 3,8% του ΑΕΠ διπλάσιο ακόμη και από το στόχο που είχε βάλει το ΝΑΤΟ. Η χώρα μας είναι η πρώτη χώρα παγκόσμια.

Δεν υπάρχει μία από την άλλη για σχολεία, για υγεία, για συντάξεις, πολιτική προστασία, μισθούς. Υπάρχουν όμως για Rafale, για φρεγάτες Belharrga, που θα πάρουν κι αυτές το δρόμο τους να υπηρετήσουν τα συμφέροντα για τα οποία αγοράζονται της αστικής τάξης στα πέρατα της γης, ακολουθώντας τους Patriot που σήμερα βρίσκονται κάπου στη Σαουδική

Αραβία και προασπίζουν τα συμφέροντα της δημοκρατίας και του ελληνικού λαού. Ή τα Apache τα οποία όπως λέγεται, ήδη είναι καθ' οδόν προς Πολωνία, να πάρουν θέση στην πολεμική προπαρασκευή ενάντια στη Ρωσία.

Δαπάνες για να συμμετέχουμε στη λεγόμενη συντονισμένη θαλάσσια παρουσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που; Στον Ινδικό Ωκεανό. Και όλα αυτά προβληματίζουν και τον ελληνικό λαό, προβληματίζουν και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων γιατί γνωρίζουν πολύ καλύτερα από εσάς και από εμάς ότι αργά ή γρήγορα μαζί με το υλικό θα κληθεί και προσωπικό να επανδρώσει αυτό το υλικό στα πολεμικά μέτωπα. Και όποια κι αν είναι η πρόφαση ή η δικαιολογία, η ουσία θα είναι τα συμφέροντα της αστικής τάξης και των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών.

Δεν τα λέμε μόνο επειδή από τη γειτονιά μας έχει περάσει ο κ. Πάιατ και έχει κάνει και τη βόλτα του εδώ πέρα. Το λέμε, γιατί θυμόμαστε αυτές τις εποχές τα λόγια του Μπρεχτ σε μια άλλη στιγμή που έλεγε ότι «ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος και η ιμπεριαλιστική ειρήνη έχει τη σχέση όπως ο γιος με τη μάνα και μοιάζει ο ένας με τον άλλον, το ίδιο στα χαρακτηριστικά, απαίσια. Ο πόλεμος –έλεγε ο Μπρεχτ- που έρχεται, δεν είναι ο πρώτος. Πριν από αυτόν έγιναν κι άλλοι πόλεμοι. Όταν τέλειωσε ο τελευταίος, υπήρξαν νικητές και νικημένοι. Στους νικημένους ο φτωχός λαός πέθαινε από την πείνα. Στους νικητές ο φτωχός λαός πέθαινε το ίδιο».

Την ίδια στιγμή που γίνονται αυτά που δεν υπάρχει τίποτε για τις λαϊκές ανάγκες, που υπάρχουν φυσικά για τις ΝΑΤΟϊκές δραστηριότητες, προχωρά ακάθεκτος ο 64^{ος} γύρος της μυστικής διπλωματίας, καλά κρατεί με την Τουρκία τη σύμμαχο, με το θέμα της σύνδεσης της κυριαρχίας των νησιών με την αποστρατιωτικοποίησή τους να είναι αυτή τη στιγμή πάνω στο τραπέζι όχι μόνο από την τουρκική αστική τάξη, αλλά από το ίδιο το ΝΑΤΟ ήδη από το 2006 με βάση το aegean islands guidance policy όπου ρητά αναφέρει ότι οφείλουν να είναι αποστρατιωτικοποιημένα.

Εξελίξεις, που φέρνουν τη σφραγίδα της τραγικής κατάστασης που διαμορφώθηκε για όλους τους λαούς μετά την ανατροπή και τη διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης, η οποία υπήρξε και δεν θα κουραστούμε να το λέμε ιστορική κατάκτηση της ανθρωπότητας, ως το πρώτο κράτος εργατών και αγροτών, ως την πρώτη πολυεθνική ένωση ισότιμων κρατών. Έγινε δυνατή αυτή η ισότιμη ένωση στην πάλη για την κατάργηση της εκμετάλλευσης και

της καπιταλιστικής ιδιοκτησίας και χάθηκε, ανατράπηκε γιατί το σπέρμα της αγοράς που αφέθηκε ζωντανό, αναγέννησε το τέρας του παλινορθωμένου καπιταλισμού που ζούμε σήμερα. Η κύρια αιτία για τα δεινά όλων αυτών των λαών είναι η ανατροπή του σοσιαλισμού, ο αδυσώπητος ανταγωνισμός των μονοπωλίων που γεννούν τους πολέμους και δείχνουν και το δρόμο και που είναι η λύση οι σχεδιασμοί του ΝΑΤΟ, τα συγκεκριμένα συμφέροντα.

Δεν είναι τυχαίο ότι υπάρχει μια συμφωνία στο εξής: ΝΑΤΟ – Ευρωπαϊκή Ένωση – Μπάιντεν και Πούτιν όλοι επικαλούνται την πάλη κατά του κομμουνισμού. Ο κ. Πούτιν στην αναγνώριση των δημοκρατιών επικαλέστηκε την πραγματική αποκομμουνιστικοποίηση, γιατί τέτοια είναι τα συμφέροντα που υπηρετούν: καπιταλιστικά, ιμπεριαλιστικά και χρειάζεται να το θυμόμαστε γιατί από την Ουκρανία -εκεί που και η δική μας αστική τάξη σήμερα βλέπει μια ευκαιρία να αναβαθμίσει τη γεωστρατηγική της θέση- θυμόμαστε ότι το επιχείρησε άλλη μια φορά, το 1919.

Το δράμα του '22 ξεκίνησε το '19. «Ο δρόμος για τη Μικρασία περνά από την Ουκρανία» έλεγε ο Βενιζέλος. Και στείλαμε 23.000 άνδρες τότε ενάντια στο κράτος των εργατών και αγροτών, με προτροπή των Γάλλων, οι οποίοι επειδή θα κάνει το Π.Π.Ι.Ε.Δ. μια ωραία εκδήλωση για εκείνο τον Ιάπωνα που έσωσε από την προβλήτα της Σμύρνης αυτούς που πέταγαν στη θάλασσα, καλό είναι να θυμηθούμε τι έκαναν τα γαλλικά πλοία των συμμάχων εκείνη τη στιγμή που έβαζαν τις ορχήστρες να παίζουν παιάνες, για να μην ακούν τα πληρώματα τα δάκρυα και τον λαό που σφαζόταν στην προβλήτα.

Είναι τέτοια η κατάσταση και αυτή έχουμε μπροστά μας και μπορεί να μην φαίνεται ότι είναι σχετική, αλλά είναι. Και είναι σήμερα μια σημαντική μέρα, μια μέρα η οποία έχει τη δική της αξία -και θα μου επιτρέψετε να κλείσω με αυτό- είναι 23^η Φλεβάρη, όχι τόσο επειδή είναι η μέρα του Κόκκινου Στρατού που συνέτριψε το ναζισμό, αλλά είναι η 23^η Φλεβάρη η μέρα που δημιουργήθηκε η ΕΠΟΝ που μεγαλούργησε στα χώματα της Νέας Φιλαδέλφειας, που είχε γραμματέα τον Φίκο Λεοντίδη σε όλη την περιοχή, που αγκάλιασε όλους τους παίκτες της ΑΕΚ της εποχής και που έδειξε ότι όντως ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό.

Μεθαύριο το Σάββατο 26 του μήνα οι εργάτες της ΛΑΡΚΟ, οι αγρότες, τα πετρέλαια της Καβάλας, όλοι μας θα είμαστε εκεί που πρέπει στο Σύνταγμα γιατί ο δρόμος της ανατροπής είναι η μοναδική πραγματική λύση

που έχει η εργατική τάξη, οι βιοπαλαιστές, οι αγρότες και οι αυτοαπασχολούμενοι της πόλης, τα παιδιά μας για να αλλάξουμε την κατάσταση.

Δεν θα αλλάξει μόνο το πεζοδρόμιο που είναι άσχημο και αυτό θα το αλλάξουμε. Πρέπει να αλλάξουμε όμως όλη την κοινωνία για να μην είναι ο ένας λύκος για τον άλλον και να μπορούμε να περπατάμε περήφανοι γι' αυτό που αφήνουμε στο μέλλον. Εμείς φυσικά θα καταψηφίσουμε αυτό τον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Μπαίνω στον πειρασμό να κάνω μια πολιτική μνεία πέρα του προϋπολογισμού όπως έκανε και ο κ. Σερετάκης, να πω μόνο επιγραμματικά σαν στίχο ποιήματος «Αν δεν υπήρχε το 1919 η πολιτική Βενιζέλου η Ελλάδα θα ήταν μέχρι την Λάρισα». Η Ελλάδα έχει τα σημερινά της σύνορα λόγω του Βενιζέλου το '19. Ας το κρατήσουμε αυτό. Τώρα το '22 είναι άλλη ιστορία, είναι μια μεγάλη κουβέντα που πρέπει να την κάνουμε, ποιος φταίει και τα λοιπά.

Πάμε τώρα στον προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ακούστηκε από πολλούς και από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Οικονομικών είναι σφιχτός, είναι ένας προϋπολογισμός ανάγκης θα έλεγα με την έννοια ότι υπάρχουν αρκετές συνισταμένες που τον χαρακτηρίζουν έτσι.

Δηλαδή έχουμε λίγα έσοδα, ζούμε έκτακτες συνθήκες τα τελευταία δυο χρόνια, τα έσοδα είναι μειωμένα, το πανηγύρι της Πρωτομαγιάς που είναι ένας βασικός αιμοδότης του Δήμου δεν συμβαίνει όπως γνωρίζετε και γενικώς υπάρχει μια μείωση των εσόδων του Δήμου τα τελευταία έτη.

Δεύτερον, λόγω της υποχρέωσής μας να έχουμε ως έτη αναφοράς τα δυο τελευταία έτη, το '20 και το '21 έχουμε την ατυχία να έχουμε ως αίτια αναφοράς δυο επίσης κακές χρονιές. Άρα δεν έχει την ευελιξία το οικονομικό επιτελείο, ούτε παραπάνω έσοδα να παρουσιάσει, ούτε να παρουσιάσει ένα προϋπολογισμό πιο πλούσιο. Αυτό είναι ένα οικονομοτεχνικό θέμα το οποίο όμως δεν πρέπει να μας ξεφεύγει.

Τρίτον και εδώ θα ήθελα να επισημάνω λίγο επειδή υπάρχει ένα κλίμα συναινετικό και πολύ ενδιαφέρον γιατί υπάρχει και δεν θέλω να το χαλάσω, δεν θα πω τη λέξη «υποκρισία», θα πω τη λέξη «αντιφατικότητα».

Υπάρχει μια αντιφατικότητα και ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Τομπούλογλου λέει ότι θέλει να μας επιτρέψει να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό και δεν θα εμποδίσει τη Δημοτική Αρχή προς τούτου, ταυτόχρονα όμως με τα δημοτικά τέλη που ψήφισε, υποχρέωσε την Οικονομική Υπηρεσία στην ομάδα 1 να καταβαραθρώσει τον προϋπολογισμό και να μην μπορεί να κάνει τη δουλειά του.

Δηλαδή λέμε από τη μια ότι «θα σας επιτρέψουμε, δεν θα σταθούμε εμπόδιο ψηφίστε τον προϋπολογισμό σας» τον οποίο όμως εσείς οι ίδιοι με τα δημοτικά τέλη που ψηφίσατε, τον έχετε ήδη απομυζήσει στην ομάδα 1 τουλάχιστον. Όποιος δεν τον ψήφισε, έχει τη δική του ευθύνη.

Για τα σχολεία. Άκουσα τον κ. Ανεμογιάννη ότι από τις 110.000 € προβλεθέντα, δώσαμε 52.000 €. Ο κ. Ανεμογιάννης ή ξεχνάει ότι τα σχολεία ήταν κλειστά, ή ξεχνάει ότι τα σχολεία δεν έκαναν πολιτιστικές εκδηλώσεις, τα έξοδα που είχαν τα σχολεία ήταν μειωμένα, παρά ταύτα η Δημοτική Αρχή τον χρόνο που μας πέρασε με τη συνδρομή των Σχολικών Επιτροπών και των Προέδρων των δυο Σχολικών Επιτροπών όχι μόνο δεν άφησε τα σχολεία στη μοίρα τους, άλλαξε καυστήρες, έκανε πολύ μεγάλες παρεμβάσεις σε ηλεκτρολογικό υλικό σε σχολεία, γενικά δηλαδή όσον αφορά τη συντήρηση των σχολείων νομίζω ότι οι επιχορηγήσεις που δόθηκαν στα σχολεία ήταν τόσες, ώστε να καλύψουν αβαρίες και ανάγκες πολλών ετών. Σίγουρα δεν δόθηκαν όλα τα χρήματα, τα σχολεία όπως ξέρετε δεν έκαναν εκδηλώσεις, δεν είχαν τέτοια έξοδα δεν ζητήθηκε δηλαδή από το Δήμο η κάλυψη τέτοιων εξόδων.

Για τα αλεξικέραυνα. Τα αλεξικέραυνα των σχολείων αγαπητέ κ. Σερετάκη έχουν μπει στο «Αντώνης Τρίτσης», όσα δεν έχουν. Δεν είναι αληθές ότι δεν έχει κανένα σχολείο όπως γνωρίζεις, τα αλεξικέραυνα όμως του «Αντώνης Τρίτσης» δεν τα ψήφισε η «Λαϊκή Συσπείρωση».

Αυτό που είπε ο κ. Γρετζελιάς την ιδέα που είχε για το μηχανικό από το Δήμο που πρέπει να γυρίσει τα σχολεία και να δει τα προβλήματα, έχει ήδη γίνει. Από το 2019 όταν έγινα εγώ Αντιδήμαρχος Παιδείας αλλά γενικώς άρχισε την πορεία της αυτή η Δημοτική Αρχή το πρώτο πράγμα που κάναμε με τον τότε Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, ήταν να πάμε στην Τεχνική Υπηρεσία να μαζέψουμε όλα τα αιτήματα των σχολείων για συντηρήσεις, επισκευές και δαπάνες και σε μια ευρεία συνάντηση που έγινε στην Τεχνική

Υπηρεσία συγκεντρώθηκαν όλα αυτά τα στοιχεία, όλα τα αιτήματα των σχολείων όλων των σχολείων της πόλης που χρόνιζαν και τα οποία μπήκαν σε μια εργολαβία που τώρα είναι εν ενεργεία. Ο εργολάβος δηλαδή επισκευάζει όλα τα σχολεία ένα - ένα.

Πρόσφατα μάλιστα έγινε μια ενημέρωση από εμένα και από τον Αντιδήμαρχο των Τεχνικών Υπηρεσιών τον κ. Γεωργαμλή και τον κ. Κίτσιο τον Προϊστάμενο των Τεχνικών Υπηρεσιών στους διευθυντές της Πρωτοβάθμιας, θα ακολουθήσει ενημέρωση και στους διευθυντές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το χρονοδιάγραμμα των επισκευών και των συντηρήσεων που ο εργολάβος θα κάνει σε όλα τα σχολεία. Άρα αυτό γίνεται ήδη. Αλλά γίνεται συγκροτημένα, μέσω μιας εργολαβίας που έχει προκύψει από διαγωνισμό, που επίσης προέκυψε από τη δική μας πρωτοβουλία αμέσως το '19 με το που αναλάβαμε τη Διοίκηση του Δήμου να μαζέψουμε τα αιτήματα των σχολείων που χρόνιζαν, να τα συγκεντρώσουμε και να τα επιλύσουμε.

Όσον αφορά το θέμα για το Υπουργείο Παιδείας κ. Σερετάκη και την αρμοδιότητά του, το Υπουργείο Παιδείας όντως δεν χτίζει σχολεία. Φανταστείτε ότι για το υπό ανέγερση 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο δεν ασχολήθηκε καθόλου το Υπουργείο Παιδείας. Όλα όσα έχουν γίνει μέχρι τώρα για το 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο, έγιναν μέσω Δήμου, σχολικής κοινότητας, εκπαιδευτικής κοινότητας, ΚΤΥΠ και Περιφέρειας. Είναι άλλη η αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και από εμένα. Πρώτα θέλω να δώσω μια απάντηση στον κ. Σερετάκη, αν και είπε την επικεφαλίδα ο κ. Κωνσταντινίδης σχετικά με τα αλεξικέραυνα. Τα αλεξικέραυνα συμπεριλαμβάνονται στις 400.000 € που πήραμε από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και κοιτάξτε τι γίνεται.

Έρχεται στην Οικονομική Επιτροπή από τη Δημοτική Αρχή η υποβολή της πρότασης, δηλαδή λέμε στην Οικονομική Επιτροπή «Να υποβάλλουμε, να διεκδικήσουμε 400.000 € για να λύσουμε τα προβλήματα στα σχολεία και μεταξύ άλλων να πάρουμε και αλεξικέραυνα;» και καταψηφίζει ο κ. Σερετάκης.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό δεν είναι αλήθεια.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Είναι στα πρακτικά της Οικονομικής Επιτροπής.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Στους αύλιους χώρους και για συγκεκριμένο λόγο, επειδή εξαιρούσατε τα παιχνίδια. Το έχεις ξαναπεί, είναι ψέμα και εκτίθεσαι.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Μπορείτε να μη με διακόπτετε;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εκτίθεσαι πάρα πολύ άσχημα.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Θα φέρω τα πρακτικά. Έρχεται η έγκριση από το Υπουργείο, δηλαδή λέει το Υπουργείο «μάλιστα κύριοι πάρτε τις 400.000 €». Έρχεται στην Οικονομική Επιτροπή «Να πάρουμε τις 400.000 €;» και καταψηφίζει ο κ. Σερετάκης να μην πάρουμε τις 400.000 €.

Δηλαδή είναι ένας δημοτικός σύμβουλος ο οποίος διαμαρτύρεται και δικαίως, διότι τα σχολεία έχουν προβλήματα και κάποια δεν έχουν αλεξικέραυνα και έρχεται μια Δημοτική Αρχή διεκδικεί και τελικώς επιτυγχάνει τη χρηματοδότηση για τα σχολεία και τα αλεξικέραυνα και στην Οικονομική Επιτροπή εκείνος που διαμαρτύρεται, λέει «όχι, να μην αποδεχτούμε τη χρηματοδότηση για να πάρουμε τα αλεξικέραυνα για τα οποία διαμαρτύρομαι στο Δημοτικό Συμβούλιο». Υπάρχει μια αντιφατικότητα εδώ, ας το κρίνουν οι συμπολίτες μας.

Να έρθω τώρα να δώσω κάποιες απαντήσεις σε όσα είπε ο κ. Τομπούλογλου. Οκτώβρης ήταν, πριν από μόλις τέσσερις μήνες εδώ σε αυτή την αίθουσα, όπου ο κ. Τομπούλογλου κινδυνολογώντας, ή σύμφωνα με τις πληροφορίες του όπως ο ίδιος έλεγε, υπήρχε μεγάλο πρόβλημα χρηματοδότησης στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και ενώ άλλοι Δήμοι είχαν πάρει κάποια χρήματα, εμείς δεν θα παίρναμε τίποτα.

Η απάντηση ήρθε το Νοέμβρη με την πρώτη έγκριση τις 400.000 € για σχολεία και τους ανοιχτούς αθλητικούς χώρους.

Αναφέρθηκε σε κάποια έργα άλλων Δήμων, όπου αναφέρθηκε σε ένα έργο ανά Δήμο γιατί αυτή είναι η πραγματικότητα. Κατά μέσο όρο έχει εγκριθεί ένα έργο, ανά Δήμο. Χάριν εντυπωσιασμού, αναφέρθηκαν εγκρίσεις έργων με μεγάλο προϋπολογισμό 4, 5, 11, 12 εκατομμύρια ευρώ. Μα λογικό είναι. Αν αυτοί οι Δήμοι είχαν παρακαταθήκη από τις προηγούμενες Δημοτικές Αρχές ώριμες μελέτες για τέτοια μεγάλα έργα, δεν θα τις αξιοποιούσαν;

Οι υπόλοιποι Δήμοι που αναφέρθηκαν, δεν έγινε καμία αναφορά στο πόσες προτάσεις υπέβαλλαν. Σε μία; Σε δυο; Σε τρεις; Για να τους εγκριθεί αυτή η μία με το μεγάλο προϋπολογισμό.

Εμείς ξεκινήσαμε από το μηδέν. Και με πάρα πολύ δουλειά και πολύ κόπο υποβάλλαμε προτάσεις σε οκτώ διαφορετικούς Άξονες. Ήδη μία έχει αξιολογηθεί και έχει εγκριθεί. Η δουλειά που έχει γίνει αποτελεί παρακαταθήκη για το Δήμο μας. Γιατί; Είτε αυτό λέγεται Ταμείο Ανάκαμψης, είτε λέγεται πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», είτε λέγεται ΕΣΠΑ θα βρεθεί το χρηματοδοτικό εργαλείο μέσα από το οποίο θα υλοποιηθούν οι προτάσεις τις οποίες έχουμε υποβάλλει.

Να θυμίσω ήδη πως εκτός από τις 400.000 € από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» που έχουμε πάρει, έχουμε λάβει χρηματοδότηση 50.000 € από το Πράσινο Ταμείο για τη μελέτη ΣΦΥΟ, χρηματοδότηση για τη μεταφύτευση των έξι ελιών που ήδη έχουν γίνει σημείο αναφοράς στην πόλη. Πρόγραμμα, το οποίο τρέχει από το 2014 και αξιοποιήθηκε το 2021. Μάλιστα δε, η προηγούμενη Δημοτική Αρχή για μια και μόνο ελιά κάτω στη Χαλκηδόνα έχει πληρώσει 2.000 € και ήδη έχουμε την έγκριση για άλλες 6 μέσα στο 2022.

Επίσης χρηματοδότηση για τη μελέτη επιχειρηματικότητας που ολοκληρώθηκε και θα παρουσιαστεί και στο Δημοτικό Συμβούλιο και στους συμπολίτες μας, ο ένας από τους τρεις Δήμους της Αττικής που πέτυχε αυτή τη χρηματοδότηση γι' αυτή τη μελέτη.

Έχουμε επίσης υποβάλλει πρόταση για Δίκτυο ηλεκτροκίνητων ποδηλάτων ύψους 300.000 €. Πρόταση για την ανάπλαση ενός μεγάλου κομματιού σε συνεργασία που στήσαμε με τον κ. Γεωργαμλή στη Χαλκηδόνα 1,5 εκατομμύριο ευρώ για το Πράσινο Ταμείο. Πρόταση για πρώτη φορά στην ιστορία μας σα Δήμος για χρηματοδότηση απ' ευθείας από την Ευρωπαϊκή Ένωση ύψους 200.000 € για έξυπνο σύστημα ανίχνευσης πυρκαγιάς στο άλσος μας.

Ενώ ετοιμαζόμαστε τον Απρίλη να υποβάλλουμε στην πρόσκληση του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης ύψους 1 εκατομμυρίου ευρώ, με σκοπό την ψηφιοποίηση των Υπηρεσιών του Δήμου και την απλούστευση των διαδικασιών ώστε να γίνουν φιλικότερες και απλούστερες προς τον πολίτη.

Πότε άλλοτε ο Δήμος μας έχει καταθέσει 15 προτάσεις διεκδικώντας πάνω από 20 εκατομμύρια ευρώ; Ποτέ. Και μάλιστα στην πιο δύσκολη συγκυρία, όχι μόνο για το Δήμο αλλά για όλη τη χώρα, εν μέσω lockdown, με τη μειωμένη προσέλευση του προσωπικού λόγω COVID και σε μια πρωτόγνωρη κατάσταση καταφέραμε και υποβάλλαμε 15 προτάσεις.

Ορισμένοι Δήμαρχε, θα υποστούν την επιτυχία της Δημοτικής Αρχής σε αυτό το κομμάτι με το μαρτύριο της σταγόνας, μήνα με το μήνα, έργο με έργο. Ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Λέκκα, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα κύριοι συνάδελφοι. Εγώ δεν έχω να πω πολλά για τον προϋπολογισμό, απλά να απαντήσω σε ένα ερώτημα του κ. Σερετάκη. Κανένας από τους 14 συμπολίτες μας εκεί στον Οίκο Κωνσταντινουπολιτών δεν θα μείνει στο δρόμο, ήδη έχουν γίνει ενέργειες από την Κοινωνική Πολιτική, έχουν μεταφερθεί κάποιοι σε κάποιο γηροκομείο στην Πεύκη, σε κάποιες δομές του Δήμου Αθηναίων και όπως έχει διαβεβαιώσει και το γνωρίζετε κι εσείς κ. Σερετάκη ο κ. Ουζούνογλου, δεν πρόκειται κανείς απ' όλους αυτούς τους ανθρώπους να μείνει στο δρόμο.

Παράλληλα δε, μην ξεχνάτε ότι είμαστε ένας από τους Δήμους στους 18 πρώτους από τους 44 στο σύνολο που πήραμε το πρόγραμμα «Στέγαση και εργασία» και αυτούς κι άλλους ανθρώπους δημότες εδώ θα τους εντάξουμε στο πρόγραμμα. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μπερδέση, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Καλησπέρα σε όλους. Θα ξεκινήσω λέγοντας ότι αυτά που έχω να πω ήθελα να τα πω από το προηγούμενο Συμβούλιο στα δημοτικά τέλη, αλλά παρ' όλο που υπερψήφισα βέβαια όπως και σήμερα φυσικά θα υπερψηφίσω τον προϋπολογισμό, έχω όμως μια αντίθεση για ένα συγκεκριμένο κωδικό, που έχω την εντύπωση ότι τον γνωρίζετε όλοι βέβαια και είναι συγκεκριμένα ο κωδικός 02-20-7135-011 «Προμήθεια φωτιστικών Led για την αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού».

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι η αιτία της παραίτησής μου ήταν το συγκεκριμένο θέμα, θα ήθελα να κάνω μια μίνι αναφορά, ξεκινώντας βέβαια να αναφερθώ στο συνάδελφο τον κ. Τάφα που σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο ανέφερε ότι ο Δήμος αν και εφόσον το θέμα του ηλεκτροφωτισμού, η

τοποθέτηση των φωτιστικών του οδοφωτισμού είχε γίνει χωρίς καθυστέρηση, ο Δήμος θα είχε κερδίσει περίπου 250.000 €.

Εδώ έχω να πω το εξής: στη μελέτη είχε προβλεφθεί η διάρκεια ζωής των φωτιστικών για δέκα χρόνια. Δεν ξέρω αν έχετε υπόψη σας ότι υπάρχουν φωτιστικά που η διάρκεια ζωής τους είναι η διπλάσια, δηλαδή είναι για 20 χρόνια. Εκείνο που έχω να πω είναι το εξής: ο Δήμος μπορεί μέχρι στιγμής βέβαια να είναι 250.000 μέσα αλλά φανταστείτε ότι μετά τα εννιά χρόνια που τα συγκεκριμένα φωτιστικά θα λήξει η διάρκεια ζωής τους, θα πρέπει να κάνει η τότε Δημοτική Αρχή μια νέα μελέτη, προκειμένου να τοποθετηθούν πάλι νέα φωτιστικά στην πόλη.

Αν όμως είχε προβλεφθεί στη μελέτη εικοσαετή διάρκεια ζωής, για τα επόμενα έντεκα χρόνια ο Δήμος θα εισέπραττε αυτά τα λεφτά χωρίς να έμπαινε στη διαδικασία της νέας μελέτης για να γίνει η νέα τοποθέτηση φωτιστικών στον οδοφωτισμό. Οπότε για το συγκεκριμένο κωδικό καταψηφίζω και θα ήθελα να γραφτεί στα πρακτικά κ. Πλέσσα, παρ' όλο που θα ψηφίσω υπέρ στον προϋπολογισμό για να υπάρχει μια εύρυθμη λειτουργία στην πόλη όσον αφορά όλες τις Υπηρεσίες του Δήμου. Ευχαριστώ.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη που διακόπτω, θέλω να πω σε όσους πολίτες μας ακούν και σε όσους παρίστανται εδώ σήμερα, την Τετάρτη 2/3^{ου} από τις 2 η ώρα το απόγευμα μέχρι τις 7 κάνουμε αιμοδοσία στο Δήμο. Για όσους πολίτες μας ακούν για όσους παρευρίσκονται εδώ, θέλω να σας πω ότι οι ανάγκες για αίμα που έδωσε ο Δήμος από την Τράπεζα αίματος σε συνεργασία με το Νοσοκομείο των ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ, τη χρονιά που πέρασε, σχεδόν διπλασιάστηκε. Οι ανάγκες για αίμα είναι μεγάλες.

Για όσους μας ακούν παρακαλώ πολύ και μπορούν να δώσουν αίμα και δεν έχουν κάποια προβλήματα, να προσέλθουν και να κλείσουν ραντεβού στην Κοινωνική Υπηρεσία γι' αυτό το θέμα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. Αντιδήμαρχε, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι η μεταβίβαση αρμοδιοτήτων από την κεντρική Διοίκηση στους Δήμους, συνεχίζεται. Και δεν είναι μόνο η συντήρηση σχολικών κτιρίων μια και το αναφέραμε αναλυτικά και πάλι σήμερα, όπως αυτό του μεγαλύτερου σχολικού συγκροτήματος που ξέρουμε όλοι ότι είναι ιδιαίτερα προβληματικό, γιατί εννοείται πως είναι άνισο

ένας Δήμος να πρέπει να συντηρεί σχολικά συγκροτήματα που είναι ουσιαστικά προς κατεδάφιση, ενώ ένας άλλος Δήμος να πρέπει να συντηρεί νεοανεγειρόμενα κτίρια και να έχουν αυτοί οι δυο Δήμοι την ίδια κρατική επιχορήγηση. Καταλαβαίνετε την ανισότητα αυτού του γεγονότος.

Κάτι που είχαμε αποφασίσει από κοινού και μάλιστα ομόφωνα ήταν η μεταφορά φοιτητών στα Πανεπιστήμια. Αυτό ναυάγησε όπως γίνεται κατανοητό, αν και σε όποιο βαθμό μπορεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με παρέμβασή της να βελτιώνει την καθημερινότητα των πολιτών, οφείλει να το κάνει και ειδικά όταν κάποια πρωτοβουλία έχει ως στόχο την εξυπηρέτηση κοινωνικών ομάδων, όπως είναι η σπουδάζουσα Νεολαία, τότε αποκτά και μεγαλύτερη αξία όπως καταλαβαίνετε.

Οι έκτακτες επιχορηγήσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό έχουν μηδενιστεί, ξεκάθαρα. Και τα ρίξαμε όλα στην επιδημία. Οι τακτικές παραμένουν τυπικές, στάσιμες μάλιστα θα έλεγα τα τελευταία χρόνια, εκεί βέβαια που δεν μειώνονται γιατί θέτουν και κάποια περίεργα κριτήρια, όπως πληθυσμιακά και μάλιστα εμείς είμαστε από τους Δήμους –λέει- που μειώνεται ο πληθυσμός, ενώ σε άλλους Δήμους που αυξάνεται δήθεν ο πληθυσμός, αυξάνονται και οι επιχορηγήσεις και είναι ένα πράγμα προς εξερεύνηση γιατί πιο εύποροι Δήμοι, παίρνουν μεγαλύτερες επιχορηγήσεις από ό,τι ο δικός μας Δήμος.

Όλα αυτά -αλλά και άλλα που θα έρθουν και δεν είναι του παρόντος να τα αναφέρω, είχα αναφέρει αρκετά στο παρελθόν και δεν θέλω να επαναλάβω αυτά τα πράγματα- προδιαγράφουν ένα ολότελα νέο τοπίο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, γεγονός που θα κάνει μελλοντικούς Δημάρχους, Αντιδημάρχους και δημοτικούς συμβούλους διαχειριστές δυσάρεστων καταστάσεων.

Αγαπητοί συνάδελφοι θεωρώ πως δεν υπάρχουν οι πολιτικές προϋποθέσεις για την ψήφιση του προϋπολογισμού, καθώς κινούνται σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό σε κυβερνητικές επιλογές που ρίχνει τα βάρη, σε ποιους. Στους πολίτες, στους δημότες και στους Δήμους. Ως εκ τούτου θα καταψηφίσω τον προϋπολογισμό για τους ίδιους λόγους πάνω – κάτω που καταψήφισα και τις προηγούμενες προτάσεις για τον προηγούμενο προϋπολογισμό την περασμένη χρονιά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γούλα, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Καλησπέρα σας. Μια μικρή παρατήρηση στην αρχή, μετά μια ερώτηση και μετά θα πω αυτά που θέλω. Όταν έχουμε Διοικητικό Συμβούλιο στην Κοινωφελή ό,τι διαβάζει ο κάθε εισηγητής και έχει να κάνει με τα οικονομικά και τους αριθμούς, το βλέπουμε στην οθόνη μας.

Μια ερώτηση προς τον φίλο μου τον κ. Λέκκα. Από ό,τι αναφέρθηκε, τι μέρος των διεκδικήσεων των πολλών και μακάρι να έρθουν όλα στο Δήμο, τι μέρος από αυτές τις διεκδικήσεις αναφέρεται στον συγκεκριμένο προϋπολογισμό που έχουμε στα χέρια μας σήμερα.

Για το σημερινό προϋπολογισμό μέχρι να φτάσει στα χέρια μου ήμουν αισιόδοξος ότι θα υπήρχαν καταγραφές για χρήσιμες δράσεις για την πόλη μας. Δράσεις, που δεν έχουν να κάνουν με το όραμά μου, αλλά με το όραμα το δικό σας. Λέω τον πρώτο χρόνο, άντε και το δεύτερο να έκαναν αναγνωριστικές μπαλιές. Τον τρίτο χρόνο όμως τίποτα; Όλα για έκπληξη θα μας τα κάνουν τον τέταρτο χρόνο; Μακάρι.

Και γίνομαι συγκεκριμένος. Θα κάνω αναφορές σε μερικά στοιχεία γιατί αν τα έλεγα όλα όσα θα ήθελα, θα πέρανα το Δήμαρχο σε χρόνο ομιλίας, αλλά δεν θα το κάνω θα πω τα πιο βασικά. Για όλα αυτά που θα διαβάσω, δεν έχω πάρει μυρωδιά σε κανένα κωδικό να υπάρχει κάτι.

- ⊙ «Επέκταση του προγράμματος υπογειοποίησης κάδων σε κάθε γειτονιά της πόλης»
- ⊙ «Άμεση υλοποίηση προγράμματος σχετικά με την κομποστοποίηση και την ανακύκλωση απορριμμάτων»
- ⊙ «Δημιουργία Δημοτικού Θεάτρου...» -αυτό το λέω και ανατριχιάζω, καταλαβαίνετε το γιατί!- «... και Κινηματογραφικής Λέσχης»
- ⊙ «Δημιουργία ιστοσελίδας και λευκώματος για τον κάθε ένα από τους τοπικούς Συλλόγους της πόλης μας»
- ⊙ «Σύσταση επιστημονικής Επιτροπής για την ιστορία και τις διαδρομές των προσφυγικών οικογενειών»
- ⊙ «Θεσμοθέτηση μαθητικού Φεστιβάλ πολιτισμού»
- ⊙ «Σύσταση σχολείου δεύτερης ευκαιρίας και ΚΔΒΜ»
- ⊙ «Αναβάθμιση των ΚΑΠΗ»

- ⊙ «Δημιουργία προγράμματος στήριξης των ΑμεΑ»
- ⊙ «Δημιουργία στέγης υποστηριζόμενης διαβίωσης ΑμεΑ»
- ⊙ «Σύσταση γραφείου ενημέρωσης για θέματα υγείας, σύνταξης και εργασιακά»
- ⊙ «Σύσταση γραφείου Συνηγόρου του πολίτη...» του δημότη εννοούσατε
- ⊙ «Οικονομική τόνωση των αθλητικών Συλλόγων με στόχο την ανάπτυξη των ακαδημιών τους», δεν έχω ακούσει ούτε πριν ούτε και τώρα κάτι, για τις ακαδημίες, όχι για τις ομάδες.
- ⊙ «Άμεση κινητοποίηση για δημιουργία γηπέδου 11x11 για τα ερασιτεχνικά Σωματεία της πόλης»
- ⊙ «Δημιουργία σχολείου ειδικής αγωγής»
- ⊙ «Δημιουργία ποδηλατοδρόμων σύστημα δωρεάν μίσθωσης ποδηλάτων»
- ⊙ «Άμεση κατασκευή του νέου ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ στη λίμνη του άλσους»
- ⊙ «Προβολή των τοπικών επιχειρήσεων μέσω των προγραμμάτων του Δήμου»
- ⊙ Και φτάνω στο τελευταίο που θέλω να αναφέρω, λέει στα έργα υποδομής, ακούστε: «Αναζήτηση πόρων από ΕΣΠΑ για να αντικατασταθεί ο φωτισμός της πόλης από λάμπες εξοικονόμησης ενέργειας». Με λύπη μου διαπιστώνω ότι αυτό ήταν το πρώτο από τα οράματά σας που το εγκαταλείψατε.

Σε τι θα βοηθήσει; Άντε να πούμε ότι και τα δημοτικά τέλη που είχατε προτείνει, τα είχαμε ψηφίσει. Η μείωση των τελών μας αναγκάζει να πληρώσουμε από την τσέπη μας τα ανταποδοτικά και όχι να διεκδικήσουμε από το ΕΣΠΑ; Και είπαμε ένας χρόνος διεκδίκησης και αν έγινε, φτάνει δεν χρειάζεται άλλο. Αυτά και περιμένω να γίνει ένα θαύμα και όλα αυτά να τα υλοποιήσετε τον τέταρτο χρόνο. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ντάτση, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Ο προϋπολογισμός του Δήμου όπως και τα προηγούμενα χρόνια υποτάσσεται, όπως και ο κρατικός προϋπολογισμός, στις ανάγκες των λίγων. Ευθυγραμμίζεται αυστηρά με τις αντιλαϊκές επιδιώξεις του δημοσιονομικού κορσέ που έχουν προσδιοριστεί με βάση το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα '18-

’22 προκειμένου να περισσέψει ζεστό χρήμα για τους μεγάλους επιχειρηματίες, τις Τράπεζες, το χρέος στις πλάτες του λαού.

Μετά από είκοσι και πλέον χρόνια συνεχών αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων στην τοπική Διοίκηση σήμερα έχουμε την πιο συστηματική και διευρυμένη στήριξη της δράσης του κεφαλαίου και επιχειρηματικών Ομίλων με επιμερισμό αρμοδιοτήτων σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.

Ας πάμε τώρα στο τοπικό επίπεδο στα δικά μας. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα το εξής: το 37% των εσόδων του Δήμου να είναι από το κράτος και το 63% από ίδια έσοδα, δηλαδή τα 2/3 περίπου των εσόδων του Δήμου - όχι μόνο του δικού μας και κάθε Δήμου- προέρχονται από την επιπλέον αφαίμαξη του λαού με τέλη, φόρους, παράβολα, πρόστιμα και άλλα χαράτσια, ενώ ήδη έχουμε πληρώσει ένα κάρο κρατικούς φόρους.

Παρ' όλο που οι Δήμοι έχουν ως κύρια αρμοδιότητα τη διαχείριση τομέων της κοινωνικής πολιτικής κι άλλων βασικών υποδομών της καθημερινότητας των πολιτών, τι βλέπουμε. Βλέπουμε αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις σε υγεία, πρόνοια, πολιτισμό, αθλητισμό και παιδεία με στόχο τη μείωση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό και την εξοικονόμηση κρατικών φόρων που κατευθύνονται για τις ανάγκες του κεφαλαίου. Μοχλός η διοικητικές αναδιαρθρώσεις στην τοπική Διοίκηση και η λεγόμενη αποκέντρωση αρμοδιοτήτων από το κράτος.

Αποτέλεσμα είναι: η εμπορευματοποίηση κρίσιμων κοινωνικών δομών, η επιβάρυνση των λαϊκών νοικοκυριών, η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, οι ιδιωτικοποιήσεις, η συρρίκνωση και η υποβάθμιση υπηρεσιών και δομών. Πάνω από 200 αρμοδιότητες όλα αυτά τα χρόνια πέρασαν στους Δήμους χωρίς όμως την αντίστοιχη χρηματοδότηση και χωρίς το απαραίτητο ανθρώπινο δυναμικό.

Έτσι οι Δήμαρχοι και τα Δημοτικά Συμβούλια χρησιμοποιούνται ως μηχανισμός εκτόνωσης των λαϊκών αντιδράσεων ... **πρόβλημα ήχου...** των ευθυνών της κεντρικής εξουσίας, είτε σαν τροχονόμοι των επιχειρηματικών συμφερόντων. Δείτε τη μόνιμη απάντησή σας: «δεν έχουμε λεφτά...» λέτε ας πούμε για τις καθαρίστριες όταν ζήτησαν παραπάνω τα σχολεία λόγω πανδημίας, βρήκατε όμως 2 εκατομμύρια ευρώ για ανάπτυξη 6 Οικοδομικών Τετραγώνων, παρ' όλο που δεν είχατε.

Τα ποσά που δίνονται για τη λειτουργία, τη συντήρηση και τις επισκευές στα σχολεία είναι πολύ πιο πίσω από τις ανάγκες, ιδιαίτερα μετά τις υπέρογκες αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας. Ενώ δεκάδες σχολεία του Δήμου μας έχουν ανάγκη από ουσιαστικές παρεμβάσεις σε μονώσεις, σε αύλειους χώρους, σε αίθουσες και τα λοιπά, δεν βλέπουμε κάποια αύξηση σε αυτά τα ποσά.

Από την άλλη έχουμε τη διαιώνιση του κτιριακού ελλείμματος στη δίχρονη προσχολική αγωγή, την ανάγκη γενναίας αύξησης της κρατικής χρηματοδότησης στις Σχολικές Επιτροπές, που σε αυτή τη φάση θα επιβαρυνθεί και με την τεράστια αύξηση της ενέργειας

Και εδώ κάνω την εξής σκέψη: η κρατική χρηματοδότηση προς τους Δήμους έχει μειωθεί κατά 62% από το 2009 δεν θα μπορούσε ο Δήμος μας μαζί με τους άλλους Δήμους στην ΚΕΔΕ να ζητήσει να μηδενιστεί ο ΦΠΑ καθώς και ο φόρος στο πετρέλαιο για τα σχολεία, για να μειώσουμε τελικά αυτό το μέγεθος της κλοπής;

Ας δούμε λίγο και τη διαδικασία ψήφισης του προϋπολογισμού. Κύρια υποχρέωση είναι ο ισοσκελισμένος προϋπολογισμός, η ευθυγράμμιση τελών με το κόστος στις ανταποδοτικές Υπηρεσίες. Όλο αυτό ακούω να συζητάτε. Μια διαδικασία ευθυγράμμισης με το αντιλαϊκό δημοσιονομικό πλαίσιο, που την παρακολουθεί και την εποπτεύει το Οικονομικό Παρατηρητήριο και το αντίστοιχο Υπουργείο.

Μιλάμε για ένα σύνολο μέτρων πειθάρχησης με τη δημοσιονομική πολιτική και την αστική στρατηγική, την οποία οφείλει θεσμικά να ακολουθεί η τοπική Διοίκηση με αποκορύφωμα τις ρυθμίσεις του "Κλεισθένη Ι" της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και τις πρόσφατες της Νέας Δημοκρατίας που εξοβελίζουν την αρνητική ψήφο για τον προϋπολογισμό και για το Τεχνικό Πρόγραμμα.

Το ΚΚΕ επιμένει στην πλήρη κρατική χρηματοδότηση των Δήμων από τον προϋπολογισμό. Η δήθεν οικονομική αυτονομία και αυτοτέλεια των Δήμων είναι και παγίδα και ουτοπία. Είναι η ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής που φέρνει φόρους, τέλη που δεν αντέχει πλέον να πληρώνει ο κόσμος.

Εμείς λέμε ΟΧΙ στη συνδιαχείριση, λέμε ΝΑΙ στις λαϊκές διεκδικήσεις, ΝΑΙ στη λαϊκή αντεπίθεση, που θα ανατρέψει τις αντιλαϊκές πολιτικές και στην κεντρική και στην τοπική Διοίκηση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πολύ σύντομα για τον ηλεκτροφωτισμό, να τα ξαναπώ για πολλοστή φορά. Ο κύκλος ζωής είναι 15ετής υποχρεωτικά από το ΚΑΠΕ και η εγγύηση καλής λειτουργίας προβλέπει αποκατάσταση της βλάβης από τον ιδιώτη, είναι δεκαετής. Αυτή είναι η νομοθεσία. Τα ψηλά έχουν διάρκεια ζωής πάνω από 60.000 ώρες άρα πάνω από 15 έτη και τα χαμηλά πάνω από 50.000 ώρες άρα πάνω από 12,5 έτη.

Αν υπάρξει βλάβη μετά τη δεκαετία αλλάζει το Led μέσα και όχι το φωτιστικό. Σύμφωνα με το ΚΑΠΕ πρέπει να βάλεις πάνω από 50.000 ώρες, αν βάλεις απ' ευθείας πάνω από 100.000 ώρες τότε θεωρείται κατευθυνόμενος ο διαγωνισμός γιατί αποκλείεις τους κατασκευαστές που δίνουν ό,τι επιβάλλει η νομοθεσία.

Κανέναν δεν εμπόδιζε να κάνει προσφορά σε αυτό το διαγωνισμό με διάρκεια πάνω από 100.000 ώρες. Στο άλσος που έχουμε πάνω από 100.000 ώρες έχουν μόνο πενταετή εγγύηση γιατί τα τοποθέτησε η Υπηρεσία και άρα είναι εκτός ΚΑΠΕ και σε περίπτωση βλάβης τα αλλάζει η Υπηρεσία και όχι ο ιδιώτης.

Η κιλοβατόρα με τη ρήτρα αναπροσαρμογής έχει πάει τουλάχιστον 0,26 € ανά κιλοβάτ για το επαγγελματικό και ο Δήμος έχει επαγγελματικό και ευτυχώς που θα αλλάξουν τα φώτα σε Led. Τα έχω εξηγήσει πολλές φορές και κατ' ιδίαν στον κ. Γραμμένο, καλά κάνει και επιμένει, απλά διαφωνούμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Θέλω να πω το εξής: στη Δημόσια Διοίκηση το μάτι του αφεντικού είναι αυτό που παχαίνει το άλογο. Οφείλατε να φέρετε τον προϋπολογισμό Σεπτέμβριο – Οκτώβριο όπως έλεγε και ο νόμος, δεν το κάνατε για άλλη μια φορά, παρ' όλα αυτά για να μην πείτε ότι εμείς φταίμε, παρ' όλο που δεν φταίμε, είναι και φτωχός ο προϋπολογισμός, εγώ θα ψηφίσω τον προϋπολογισμό της Διοίκησης, αν και διαφωνώ με αυτόν. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ουσταμπασίδη, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επειδή αναφέρθηκε στο όνομά μου ο κ. Σερετάκης ως ΣΥΡΙΖΑίο, θέλω να πω ότι τον κ. Πελετίδη τον σέβομαι και τον εκτιμώ ως Δήμαρχο. Αυτό που δεν εκτιμώ, είναι τη συμπεριφορά της «Λαϊκής Συσπείρωσης» στο Δημοτικό μας Συμβούλιο, που μας βάζει στο ίδιο τσουβάλι όλους. Γι' αυτό ήταν και η σύγκριση με τα δημοτικά τέλη της Πάτρας και το κλείνω εδώ. Καλό είναι να μην είναι α λα καρτ η πολιτική μας, ανάλογα με το Δήμο που είμαστε.

Όσον αφορά τον κ. Λέκκα, θέλω να του υπενθυμίσω ότι το Benefit As you Save είναι ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα, το οποίο το φέραμε εμείς. Άρα μάλλον εμείς πρώτοι φέραμε ευρωπαϊκά προγράμματα στο Δήμο, ένα πρόγραμμα που έχει παγώσει και δεν έχετε κάνει τίποτα.

Επίσης θέλω να του υπενθυμίσω αν δεν το θυμάται, τα ηχοπετάσματα που πήγε η Διοίκηση και φωτογραφιζόταν μπροστά, είναι ένα έργο δικό μας. Όπως ένα έργο δικό μας είναι και τα 10 εκατομμύρια που έχετε βάλει κάποια από τα εκατομμύρια αυτά και μάλιστα φουσκωμένα σε συμβουλευτικές υπηρεσίες, τα έχουμε φέρει εμείς και τα διαχειρίζεστε εσείς.

Όπως επίσης και το σχολείο το 3^ο Γυμνάσιο – 3^ο Λύκειο τη χρηματοδότηση τη φέραμε εμείς. Όπως και την αναβάθμιση του άλσους τη φέραμε εμείς και το στρατιωτικό εργοστάσιο, πάρα πολλές χρηματοδοτήσεις κ. Λέκκα μου, που αν οι προτάσεις σας γίνουν πραγματικότητα, πραγματικά θα σας χειροκροτήσουμε. Αλλά εμείς αυτά που σας είπα, είναι μια πραγματικότητα, είναι κάτι, που έχει έρθει και σε χρήμα και ως έργο στο Δήμο μας.

Ξαναβάζω την πρόταση προς όλους τους συναδέλφους, παίρνουμε 40.000 από τη συντήρηση πρασίνου και τα πάμε στις Σχολικές Επιτροπές για την κατανάλωση ρεύματος των σχολείων από τις ομάδες, οι οποίες δεν δίνουν ούτε ένα ευρώ και όλα αυτά τα χρήματα φεύγουν από λειτουργικές δαπάνες των σχολείων.

Επίσης θέλω να υπενθυμίσω στον κ. Κωνσταντινίδη που δικαιολογήθηκε ότι τα σχολεία ήταν κλειστά, κύριε Κωνσταντινίδη ως Αντιδήμαρχος Παιδείας θα έπρεπε να γνωρίζετε ότι τα σχολεία δεν ήταν

κλειστά, ήταν ανοιχτά και οι δάσκαλοι ήταν εκεί και έκαναν μάθημα μέσα από υπολογιστές στην τάξη τους. Ήταν όλοι στις τάξεις τους, άρα και θέρμανση είχαν και κατανάλωση ρεύματος υπήρχε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Από το σπίτι τους έκαναν τηλεκπαίδευση.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Οι περισσότεροι ήταν υποχρεωμένοι να πάνε στα σχολεία. Αυτά από εμένα, η πρόταση μπαίνει και ζητώ από το Δημοτικό Συμβούλιο την ψήφισή της. Εμείς ως Παράταξη θα ψηφίσουμε μόνο τις υποχρεωτικές δαπάνες και την πρόταση αυτή, εφόσον περάσει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αν είναι εύκολο να μου απαντήσει ο κ. Λέκκας μια ερώτηση που έκανα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα σας απαντήσω εγώ κ. Ντάτση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση κλείνει ο κ. Κοσκολέτος θα πάρετε την απάντηση από εκείνον.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εντάξει.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ξεκινώ από πίσω προς τα μπρος. Αλίμονο κ. Ανεμογιάννη αν πέντε χρόνια Διοίκησης και διοικώντας μόνοι σας και με τις συνθήκες στο Δημοτικό Συμβούλιο που θυμάστε πολύ καλά ποιες ήταν, δεν κάνατε και κάτι σε αυτό το Δήμο. Επομένως το «βγάζετε φωτογραφίες στα ηχοπετάσματα», δεν θα το λέτε, γιατί να σας υπενθυμίσω ότι υπάρχουν πράγματα τα οποία τα βρήκατε κι εσείς από προηγούμενες Διοικήσεις και τα λειτουργήσατε. Και αυτή είναι η φυσιολογική ροή.

Κύριε Ντάτση, επιχορηγούμε τους αθλητικούς Συλλόγους κάθε χρόνο, όχι προεκλογικά. Επομένως αν και δεν κατάλαβα καλά στην αρχή που αναφερόσασταν τι διαβάζατε, στη συνέχεια ψυχανεμίστηκα τι ήταν αυτό το έγγραφο που διαβάζατε, ενημερώνω ότι επιχορηγούνται αθλητικοί Σύλλογοι κάθε χρόνο όπως θα επιχορηγηθούν και σε αυτό τον προϋπολογισμό, δηλαδή υπάρχει κωδικός.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εννοείτε τις ακαδημίες τους.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μη με διακόπτετε κ. Ντάτση, συγγνώμη δεν σας διέκοψα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Με συγχωρείτε, αν έχω δικαίωμα λόγου πάλι δεν θα σας διακόψω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση σας παρακαλώ, κλείνει ο κ. Αντιδήμαρχος.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κάποια από αυτά που λέγατε, αναφέρονται σε κωδικούς του '20 που εσείς καταψηφίσατε πριν από 15 μέρες. Αναφέρεστε στα φώτα, που εσείς καταψηφίσατε ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν έχω δικαίωμα λόγου συγνώμη, έχετε δικαίωμα του λόγου μόνοι σας χωρίς αντίλογο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση σας παρακαλώ, τη διαδικασία είναι αυτή;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επομένως το να αναφέρετε πράγματα τα οποία ο ίδιος έχετε καταψηφίσει και στο πολύ πρόσφατο παρελθόν, νομίζω ότι δεν έχει νόημα.

Κύριε Σερετάκη σε ό,τι έχει να κάνει με τα αλεξικέραυνα σας απάντησε ο κ. Λέκκας. Αυτά συμπεριλαμβάνονται στην πρόσκληση 10 που ήδη έχει εγκριθεί από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».

Σε ό,τι αφορά στον κ. Ντάτση κάτι που ξέχασα και του είπα ότι θα του απαντήσω, επειδή η χρηματοδότηση του «Αντώνης Τρίτσης» είναι έσοδο – έξοδο, όταν αυτά εγκριθούν από τον φορέα, θα μπουν στον προϋπολογισμό με κωδικό τότε, γιατί είναι έσοδο – έξοδο. Γι' αυτό τον λόγο δεν συμπεριλαμβάνονται εδώ.

Κάποια πράγματα που ανέφερε ο κ. Τομπούλογλου. Οι αστικές και δημοτικές στάσεις, που δεν μας περισσεύουν όντως τα λεφτά, να σας ενημερώσω ότι είναι χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ. Η Λάρνακος, που αναφέρεστε πολλές φορές είναι με ώριμη μελέτη εντεταγμένη μέσα στην πρόσκληση Α.Τ.6 του «Αντώνης Τρίτσης».

Αναφέρεστε σε ένα ποσό που μιλάει για σύμβουλο στην Α.Τ.6 και υπάρχει στον προϋπολογισμό γιατί αυτοί οι άνθρωποι ακόμη δεν έχουν πληρωθεί. Ενώ αντίστοιχα στην πρόσκληση του parking που είναι 0 αφορά την προμελέτη, η οποία πληρώθηκε. Αναφέρετε δηλαδή κάποια πράγματα, τα οποία με μια απλή ερώτηση αν περνούσατε κάποια στιγμή από το δημαρχείο, δεν θα τρώγαμε τον χρόνο του Συμβουλίου και θα είχατε ενημερωθεί. Δεν έρχεστε όμως από εκεί.

Σε ό,τι έχει να κάνει με το parking την ενημέρωση δεν ξέρω από πού την έχετε πάρει για το τρίγωνο ότι θα γίνει σταθμός του Μετρό, ας μας ενημερώσουν σαν φορέας, εμείς έχουμε κάνει ερωτήσεις....

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν μπαίνω σε διάλογο, δεν είναι θέμα διαλόγου αυτή τη στιγμή εδώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ρωτάμε

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου, είδα πριν ότι ειρωνευόσασταν τον κ. Λέκκα, ειρωνεύεστε κι εμένα. Πρέπει να καταλάβετε ένα πράγμα: φτιάξατε μια γενιά στελεχών στο Δήμο, τα οποία επέλεξαν να μην ακολουθήσουν τη δική σας καταστροφική πορεία και είναι σε κάποιες θέσεις αυτή τη στιγμή. Σας ευχαριστούμε....

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Χαίρομαι γιατί έφυγαν έγκαιρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου σας παρακαλώ!

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Από εκεί και πέρα η λογική ότι «αυτό τον προϋπολογισμό τον ψηφίζω ως παρών, δεν τον ψηφίζω. Ενώ έχω καταστρέψει το σύμπαν στα τέλη», για να λέμε με το όνομά τους τα πράγματα, δεν υφίσταται. Τη δουλειά της καταστροφής που είχατε να κάνετε, την κάνατε με την καταψήφιση των τελών. Το ότι έρχεστε σήμερα... χαίρομαι με το ύφος που έχετε, πραγματικά με ικανοποιεί. Θέλω να το δουν και οι δημότες!

Αυτή την καταστροφή που φέρατε σήμερα, το να έρχεστε σήμερα και να μας λέτε περιχαρής «εμείς θα αφήσουμε τη Διοίκηση να κάνει το έργο της». Τι να αφήσετε; Τη δουλειά σας την κάνατε! Η δουλειά σας είναι πάντα η ίδια και είναι μόνο η καταστροφή. Καθίστε εκεί που κάθεστε, θα δείτε ότι έστω και με αυτά τα μέσα εμείς θα την πάμε την πόλη ένα βήμα πιο εκεί και από εκεί και πέρα εδώ είμαστε, θα τα ξαναπούμε λίαν συντόμως.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε βάσει Κανονισμού θέλω να δευτερολογήσω είμαι επικεφαλής Παράταξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού το κλείσαμε το θέμα κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κλείσαμε κανένα θέμα. Κύριε Πρόεδρε ο Κανονισμός του Δημοτικού Συμβουλίου επιτρέπει ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη αλλά σας ανέφερα τους ομιλητές και είπα ότι θα κλείσει ο κ. Κοσκολέτος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό το είπατε, ο Κανονισμός τι λέει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Κανονισμός λέει ότι κλείνει αυτός που εισηγείται.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αν θέλει να ξαναμιλήσει μετά ο Αντιδήμαρχος, μπορεί να ξαναμιλήσει. Η δευτερολογία του επικεφαλής είναι δικαίωμα από τον Κανονισμό. Έχω τον λόγο κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως έχετε τον λόγο, αλλά καλό είναι κάποιες φορές στη διαδικασία να την κάνουμε όπως πρέπει.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε κι εγώ επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι θέλετε κ. Ντάτση;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν είμαι καλυμμένος από τις απαντήσεις γιατί ρώτησα αν βρέχει και μου είπαν κουκιά θα φάμε! Ρώτησα, γιατί εγκαταλείψατε τη διεκδίκηση από το ΕΣΠΑ για χρήματα για τα φώτα και μου απάντησαν για έτσι ψήφισες πριν δυο εβδομάδες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση δεν θα πείτε εσείς στον καθένα πως θα απαντήσει. Αν θέλετε, κάντε χαρτί αύριο να πάρετε και γραπτές απαντήσεις εντός κάποιων ημερών που προβλέπει ο νόμος. Μη μου διακόπτετε τη διαδικασία, σας παρακαλώ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εντάξει σεβαστό. Αφού εσείς καλύπτετε, παίρνει ο καθένας την ευθύνη αυτών που λέει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ορισμένες παρατηρήσεις επί των λεχθέντων. Όπως καταλάβατε αγαπητοί συνάδελφοι ο Δήμος μας από τα 18 εκατομμύρια έχει εισπράξει από το «Αντώνης Τρίτσης» 400.000 €. Αυτό είναι το Ταμείο που έχουμε κάνει. Το εάν κάποιος άλλος Δήμος υπέβαλλαν μεγαλύτερα προγράμματα και έλαβαν χρήματα πολύ περισσότερα, αυτό αφορά τη Διοίκηση τη δική σας. Δεν αφορά εμάς. Άρα δεν μπορείτε να παρουσιάζετε ως μέγα έργο τις 6 ελιές που φυτέψατε... έλεος.

Επίσης θα ήθελα να πω όσον αφορά για δυο τρία ζητήματα που έθεσε ο κ. Αντιδήμαρχος Οικονομικών. Μας είπε ότι έχει υποβληθεί το έργο της Λάρνακος στο «Αντώνης Τρίτσης». Η ερώτηση είναι αν έχει εγκριθεί. Δεν έχει εγκριθεί.

Το δεύτερο που είπε για τις στάσεις, πάλι το ίδιο συμβαίνει. Έχει υποβληθεί πρόταση. Έχει εγκριθεί; Δεν έχει εγκριθεί.

Και όσον αφορά το parking, επειδή αναρωτήθηκε που το ξέρουμε, θα πρέπει να διαβάσει λίγο περισσότερο, δεν είναι κακό αυτό. Θα πρέπει να διαβάσει τις ανακοινώσεις της Αττικό Μετρό που λέει ότι θα περάσει η Γραμμή 4 και θα γίνει σταθμός όχι στην πλατεία Πατριάρχου, αλλά στο μνημείο Μικρασιατών και σας είπε ο κ. Γρετζελιάς ήδη γίνεται η σχετική σηματοδότηση. Άρα εμείς το λέμε; Διαβάστε λίγο περισσότερο, δεν κάνει κακό.

Και ένα τελευταίο. Επειδή είπατε για γενιά στελεχών, πράγματι μια γενιά στελεχών πέρασε από εμένα όπως και πολλοί άλλοι, αλλά έμειναν μετεξεταστέοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θέλω να ξεκαθαρίσω κάτι. Επειδή κάνει μια σπέκουλα ο κ. Λέκκας και τα λέει και αλλού και εκτίθεται, αυτά φυσικά κάνουν κι άλλα στελέχη και της Διοίκησης και της Κυβέρνησης που στηρίζουν, κάνουν το μαύρο – άσπρο.

Όντως έχουμε καταψηφίσει πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» που εξαιρεί από τον αντισεισμικό έλεγχο αυτό το κτίριο, το εξαιρεί και λέει «δεν μας νοιάζει». Όντως έχουμε εκφράσει αντιρρήσεις για το πρόγραμμα που ήρθε το Μάρτιο τα 450 χιλιάδικα τα οποία εξαιρούν το 6^ο Δημοτικό, το 5^ο Δημοτικό, το 5^ο Νηπιαγωγείο, τα δυο της Χαλκηδόνας, βάζουν μόνο ένα Γυμνάσιο και Λύκειο μέσα. Το 2^ο Γυμνάσιο και Λύκειο δεν είναι ιδιοκτησία του Δήμου; Τα Γυμνάσια της Χαλκηδόνας δεν είναι ιδιοκτησία του Δήμου; Και άμα πέσει αυτό σε κανά κεφάλι, θα πείτε στο γονιό ότι «δεν ήταν ιδιοκτησία μας και δεν μας νοιάζει»; Και έρχεστε εδώ και τολμάτε και λέτε για την ασφάλεια των παιδιών και ποιος ενδιαφέρεται; Και την ίδια στιγμή ξέρετε να περνάτε αυτά που δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου όπως είναι τα συνοδά έργα και η χρηματοδότηση στις πλάτες του Δήμου;

Δεύτερον, έχουμε καταψηφίσει και έχετε υπερψηφίσει εισήγηση η οποία στηρίζεται στην παραδοχή ότι η Φιλαδέλφεια είναι Ζώνης χαμηλής σεισμικής επικινδυνότητας. Αυτό έχετε ψηφίσει.

Θέλω να πω το εξής: εμείς δεν βάζουμε όριο στις ανάγκες που υπάρχουν. Εδώ μιλάμε για τα βασικά. Μας λέτε για τα μεγάλα που θα γίνουν και σας λέμε ότι αυτό το κτίριο δεν έχει νερό, έχει τρεις τουαλέτες δυο για τα κορίτσια και μια για τα αγόρια. Ενδιαφέρεται κανένας; Θα περιμένουμε δηλαδή πότε θα δεήσει το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», αν θα κολλήσει για το αν θα φτιάξουμε δυο υδραυλικά; Είναι επιχείρημα αυτό για το γεγονός ότι υπάρχει πτέρυγα χωρίς θέρμανση εδώ μέσα; Μα τι λέμε τώρα; Σε ποια δεκαετία ζούμε;

Και μας μιλάτε για πάρτι εκατομμυρίων; Αυτό είναι το Ταμείο Ανάκαμψης; πάρτι εκατομμυρίων, και εκεί που νοιάζει τον κοσμάκη δεν έχουμε!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο και κλείσαμε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν υπάρχει πάρτι εκατομμυρίων, δεν μίλησε κανένας για πάρτι εκατομμυρίων κ. Σερετάκη, τουλάχιστον δεν το ανέφερα εγώ.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ο κ. Λέκκας το αναφέρει.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εμείς οφείλαμε θέλοντας να προστατεύσουμε το δικαίωμά μας για να αντλήσουμε πόρους από χρηματοδοτικά εργαλεία, κάναμε όλη τη δουλειά που έπρεπε, απέναντι σε όποια αντιξοότητα ήρθε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όποια κι αν ήταν αυτή. Κατατέθηκαν οι φάκελοι εμπρόθεσμα ολοκληρωμένοι και αναμένουμε από την Κυβέρνηση να εγκρίνει τους φακέλους μας. Αυτό είναι το ζητούμενο.

Από εκεί και πέρα γιατί δεν μου αρέσουν καφενειακού τύπου συζητήσεις, δεν είναι του επιπέδου μου δηλαδή, να καταλήξουμε στο εξής: όποτε θέλει, ο οποιοσδήποτε θέλει εγώ έχω κάνει ανοιχτή πρόσκληση και πέρσι ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, αλλά και ως Αντιδήμαρχος Οικονομικών τη έχω κάνει και την ξανακάνω και τώρα, αντί να γυρνάει και να πίνει καφέδες όπου είναι να πίνει καφέδες, δημοτικοί σύμβουλοι είμαστε έχουμε χρέος να ενημερωνόμαστε σωστά.

Εγώ δεν θα αφήνω αναπάντητη καμία ανακρίβεια. Επειδή το είπα, δεν το κατάλαβε, πολύ πρόσφατα έκανε πάλι λάθος σε κάτι που έλεγα ο

κ. Τομπούλογλου, τον ενημερώνω ξανά: είναι χρηματοδοτικά εντεταγμένο, γίνεται διαγωνισμός κ. Τομπούλογλου για τις στάσεις. Τι δεν καταλαβαίνετε; 45 χιλιάδικα χρηματοδότηση, τα έχουμε εξασφαλίσει τα χρήματα. Πέραστε καμία μέρα να τα πούμε, να ενημερωθείτε να μην τρώμε τον χρόνο του Δημοτικού Συμβουλίου τσάμπα. Τελείωσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα και κύριοι συνάδελφοι πάμε σε ψηφοφορία.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε έχω θέσει ένα θέμα για ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη δώσαμε την ευκαιρία στον κ. Αντιδήμαρχο και στον κ. Δήμαρχο, από τη στιγμή που δεν ακούστηκε κάτι σχετικό, βεβαίως έχετε βάλει κάτι εσείς ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ρωτάω τη Διοίκηση: το δέχεται ή όχι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Με συγχωρείτε, επί των ημερών τους είχαν βάλει 200.000 € συντήρηση είναι υποκρισία αυτό που λέει ο κ. Ανεμογιάννης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, το ίδιο πράγμα θα πω, ήδη με μια πρόταση ο κ. Τάφας σας απάντησε. Να απαντήσω όμως επιπρόσθετα και να πω ότι αυτή τη στιγμή έρχονται ανάγκες του πρασίνου, την άνοιξη έχουμε τόσα πράγματα να κάνουμε από κλαδέματα, κουρέματα και μια αναβάθμιση του πρασίνου γενικότερα, που δεν είναι εύκολο να μπούμε σε διαδικασία αναμόρφωσης τώρα. Δεν θα προλάβουμε.

Αυτά που λέτε, βεβαίως σε επόμενη αναμόρφωση μπορούν να μπουν, τα έχουμε σχεδιάσει, τα βάλαμε κάτω και είδαμε ότι με τα χρήματα που θα αρχίσουν να έρχονται, μπορούμε να κατανείμουμε τα ποσά ανάλογα με τους κωδικούς που είναι στερημένοι από κάποια ποσά, που χρειάζονται.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δήμαρχε είχατε δεσμευτεί στην Οικονομική Επιτροπή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κρατάω κ. Ανεμογιάννη και το θέτω υπόψη. Μη το βάζετε σε ψηφοφορία τώρα, είναι σαφές ότι το πράσινο έχει τεράστιες ανάγκες τώρα. Να πάρουμε λεφτά από το πράσινο...;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι, το βάζω σε ψηφοφορία στο Σώμα, ως εναλλακτική πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορείτε, τι εναλλακτική κ. Ανεμογιάννη;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Συγνώμη κ. Πρόεδρε, έχει το δικαίωμα να το βάλει και προηγείται του προϋπολογισμού. Η Διοίκηση λέει το απορρίπτω στη βάση αυτή ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προτείνω να το αποσύρουμε ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι δεν μπορεί να το αποσύρει, εφόσον επιμένει. Δεν κάνετε δεκτή την πρόταση, μπαίνει σε ψηφοφορία να τελειώνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν μπαίνει σε ψηφοφορία κύριοι συνάδελφοι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε με να πω το εξής ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Γιατί δεν μπαίνει σε ψηφοφορία κ. Πρόεδρε; Ποιος σας το είπε αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πως θα μπει σε ψηφοφορία κύριοι συνάδελφοι;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε πριν εσείς κάνατε 11 αλλαγές και εμείς τις δεχτήκαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πως θα μπει σε ψηφοφορία; Ο προϋπολογισμός είναι ένας κύριοι συνάδελφοι. Ή ψηφίζετε, ή ψηφίζετε κάτι διαφορετικό με γεια σας με χαρά σας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δυο λεπτά κ. Πρόεδρε. Κάνει μια πρόταση ένα σκέλος της αντιπολίτευσης. Μπαίνει σε ψηφοφορία, λέει η Διοίκηση «δεν το αποδέχομαι» ...

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν είναι εναλλακτική πρόταση.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Δήμαρχε κι εμείς συμφωνούμε να μη γίνει αυτή η τροποποίηση, βάλτε το σε ψηφοφορία να τελειώνουμε. Έτσι πρέπει, έχει το δικαίωμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας πω το εξής: έστω ότι γίνεται δεκτό το αίτημα του κ. Ανεμογιάννη, θα πρέπει το να συνυπολογίσουμε από την αρχή, για να ισοσκελίσουμε. Είναι δουλειά που δεν μπορεί να γίνει αυτή τη στιγμή.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι να ισοσκελίσουμε; Φεύγουν 40.000 € ένα κωδικό και πάνε σε κάποιο άλλο. Ισοσκελισμένο είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε έχει δίκιο ο κ. Γρετζελιάς. Ακόμη και το Σώμα να αποδεχτεί αυτή την αλλαγή, δεν μπορεί να γίνει από τη στιγμή που είναι κατατεθειμένος ο προϋπολογισμός. Μπορούμε να το βάλουμε σε ψηφοφορία, αλλά ο προϋπολογισμός είναι συγκεκριμένος.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η διόρθωση γίνεται μετά βρε παιδιά. Βάλτε το να τελειώνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ορίστε μπαίνει σε ψηφοφορία.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια διαδικασία;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Για τη συγκεκριμένη. Έχω την εντύπωση ότι μια πρόταση της αντιπολίτευσης θα πρέπει να έχει γίνει στην Οικονομική Επιτροπή έτσι ώστε να περάσει από την Οικονομική Επιτροπή, να εγκριθεί για να έρθει εδώ. Οπότε τώρα δεν γίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό ακριβώς είπαμε κ. Γραμμένο. Απλά λέμε ότι ψηφιστεί δεν ψηφιστεί, δεν έχει κανένα νόημα αυτή τη στιγμή στον προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός είναι συγκεκριμένος, αλλά αν επιμένει ο κ. Ανεμογιάννης να κάνουμε αυτή την ψηφοφορία

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν θα ήθελα να αισθανθεί ο κ. Ανεμογιάννης ότι τον φιμώνουμε. Προτείνω και να τον διαβεβαιώσω ότι στην 1^η αναμόρφωση να φέρει ένα τέτοιο θέμα για να μπορέσουμε να κάνουμε τους λογαριασμούς μας να ισοσκελίσουμε και να μπορέσουμε να μπούμε στη διαδικασία που να επιτρέπει την πρόταση του κ. Ανεμογιάννη να τη στηρίξουμε. Αυτό λέω.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δήμαρχε, είχατε δεσμευτεί κατ' επανάληψη, για να καλύψετε το κόστος κατανάλωσης ρεύματος των σχολείων που έχουν οι ομάδες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιώργο μου, μην μπούμε τώρα σε αυτή τη συζήτηση, είναι ατέρμονη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη, θέλετε να μπει αυτό σε ψηφοφορία από μόνο του;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αν ο Δήμαρχος μου υπόσχεται ότι στην 1^η αναμόρφωση θα μπει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόλις σας το είπε ο Δήμαρχος.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Διαφορετικά θα το φέρουμε εμείς σε ψηφοφορία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το φέρουμε στην 1^η αναμόρφωση με τέτοιο τρόπο, ούτως ώστε να δούμε πως ισοσκελίζουμε, από πού αφαιρούμε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ισοσκελισμένη είναι η πρόταση Δήμαρχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, κ. Ανεμογιάννη συνεννοηθήκαμε.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Όπως είπα και προηγουμένως με την αντίθεσή μου στον συγκεκριμένο κωδικό, ψηφίζω υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης απουσιάζει, ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά, υπερψηφίζουμε μόνο τις υποχρεωτικές δαπάνες που είναι οι μισθοδοσίες, ασφαλιστικές εισφορές.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όμοια με τον κ. Ανεμογιάννη, με λίγο πόνο βέβαια γιατί μόλις συνειδητοποίησα ότι αν είχα ψηφίσει υπέρ των Led πριν δυο εβδομάδες, θα είχαμε πάρει τα χρήματα από το ΕΣΠΑ. Θαυμασιότατα!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Παρών με τις επιφυλάξεις μας σε μια σειρά ζητήματα που ήδη μέχρι σήμερα έχουμε καταψηφίσει και θα εκφραστούμε στην Οικονομική Επιτροπή για εκείνα που διαφωνούμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως με τον κ. Γρετζελιά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 16 υπέρ, 10 κατά, 5 “παρών” και καταγράφονται οι παρατηρήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» και το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2022, ως προς τους πίνακες στοχοθεσίας του Δήμου, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» εγκρίνονται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό βράδυ σε όλους.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ